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Primul spital din județ 
cu energie verde. cu energie verde. 
Parc fotovoltaic Parc fotovoltaic 
pentru independență pentru independență 
energeticăenergetică
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Bani de la Guvern Bani de la Guvern 
pentru mai multe pentru mai multe 
familii din Gorj familii din Gorj 
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Afaceriști și û rmele acestora, trimiși în judecată, după ce grinda Afaceriști și û rmele acestora, trimiși în judecată, după ce grinda 
din beton a unui pod aü at în construcție, la Stoina, a căzut și a din beton a unui pod aü at în construcție, la Stoina, a căzut și a 
rănit grav o femeie! Judecata nu a început nici după șase ani!rănit grav o femeie! Judecata nu a început nici după șase ani!
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min. 60C
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Contracte de û nanțare aContracte de û nanțare a  
energiei regenerabile, fără energiei regenerabile, fără 
număr! Burduja, întrebatnumăr! Burduja, întrebat: : 
,,Atunci de ce crește ,,Atunci de ce crește 
prețul pe kilowatt?”prețul pe kilowatt?”
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Victor Ponta, Victor Ponta, 
mesaj mesaj 
important important 
pentru militari pentru militari 
și polițiștiși polițiștiConsultații Consultații 

medicale gratuite medicale gratuite 
la Ambulatoriul la Ambulatoriul 
Spitalului Județean Spitalului Județean 
Târgu Jiu. Peste Târgu Jiu. Peste 
111.000 de pacienți 111.000 de pacienți 
tratați!tratați!
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Creştin ortodox

Romano catolic

†) †) Sfântul Iosif, Sfântul Iosif, 
scriitorul de scriitorul de 
cântări (Denia cântări (Denia 
Acatistului Acatistului 
Bunei Vestiri)Bunei Vestiri)

farmacie de gardă Târgu-Jiu

Euro                       4,9772  -0,0002
Dolarul SUA                   4,5116   -0,0943
Gramul de aur                       453.3570   -10.034
Francul elveţian                        5,2096  +0,0086
100 Yeni japonezi                   3,0780   -0,0096 
Lira sterlină                    5,9445 +0,0086
Leva bulgărească     2,5445 +0,0005
Leul moldovenesc     0,2546 -0,0005
100 Forinţi maghiari    1,2476 +0,0011
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Prefectura:Prefectura:  
E-mail: prefect@prefecturagorj.roE-mail: prefect@prefecturagorj.ro
Cabinetul Prefectului  Cabinetul Prefectului  Tel: 0253-212273 Tel: 0253-212273 
SubprefectSubprefect, Tel: 0253-212391, 213312; , Tel: 0253-212391, 213312; 
Primăria Târgu-Jiu Primăria Târgu-Jiu 
Telefon: 0253213317, 0253214878Telefon: 0253213317, 0253214878
Apel unic de urgenţă: Apel unic de urgenţă: 112112
Protecţia Consumatorului:Protecţia Consumatorului: 0253-212.521  0253-212.521 
Spitalul Judeţean Târgu-JiuSpitalul Judeţean Târgu-Jiu  
Tel: 0253-243316Tel: 0253-243316
Avocatul Poporului Craiova:Avocatul Poporului Craiova:  
Tel./fax: 0251/418.707Tel./fax: 0251/418.707
E-mail: postmaster@avpcraiova.roE-mail: postmaster@avpcraiova.ro
ISU Gorj, Calea București, Nr. 9J, Tel.: ISU Gorj, Calea București, Nr. 9J, Tel.: 
0253 211 2120253 211 212
IPJ Gorj, Tel: 0253.207604, Serv. Rutier IPJ Gorj, Tel: 0253.207604, Serv. Rutier 
0253.207963(4)0253.207963(4)
Jandarmeria Gorj, Calea Bucureşti, nr. 9 Jandarmeria Gorj, Calea Bucureşti, nr. 9 
H, Telefon : 0253-213523H, Telefon : 0253-213523
Garda de Mediu Gorj, Str. Unirii Nr.76, Garda de Mediu Gorj, Str. Unirii Nr.76, 
Tel: 0253221651Tel: 0253221651
DSVSA Gorj, Str. Ecaterina Teodoroiu, DSVSA Gorj, Str. Ecaterina Teodoroiu, 
nr. 523, Tel: 0253226033nr. 523, Tel: 0253226033

telefoane utiletelefoane utile

FFarmaciaarmacia DR. MAX,  DR. MAX, 

Str. Unirii, nr.16 Str. Unirii, nr.16 

parter, vis-a-vis parter, vis-a-vis 

de liceul Tudor de liceul Tudor 

VladimirescuVladimirescu

Tel: 0767124776Tel: 0767124776

Ca la noi, la nimeniCa la noi, la nimeni

curs valutarcurs valutar

Mitraliera taxelor Trump are 
țeava îndreptată spre el!

†)  †)  Sf. Isidor, ep. înv.*Sf. Isidor, ep. înv.*

„Pune Guvernul să conducă d� ertul Sahara și în 5 ani vei dw coperi că w te lipsă de nisip.” - Milton Friedman„Pune Guvernul să conducă d� ertul Sahara și în 5 ani vei dw coperi că w te lipsă de nisip.” - Milton Friedman

Salvamont Gorj reface marcajele turistice din masivul Vâlcan

Motto: „Nu încerca să în-
vingi răul din tine sau din 
societate cu mijloace sau me-
tode violente, căci în acest 
caz vei ajunge să fii învins de 
propria violență. Răul poate fi 
învins prin bine: exemplul ne 
stă Iisus Hristos de pe cruce!” 
- Emil Dumea, Din Un gând 
frumos pentru fiecare zi

 

Candidatul unic al 
coaliției de guver-
nământ la alegerile 

prezidențiale din 4 și 18 mai 
2025, Crin Antonescu, solicită 
coaliției să ia măsuri urgente 
pentru a sprijini industriile 
afectate de tarifele vamale 
impuse de Donald Trump, înce-
pând cu data de 2 aprilie 2025. 
Mesajul a fost trimis imediat 
după anunțul președintelui 
Statelor Unite, Donald Trump, 
privitor la tarifele impuse 
țărilor din întreaga lume.

PROTEJAREA TUTUROR 
COMPANIILOR ROMÂNIEI. 
„Trebuie să protejăm cu toate 
forțele companiile românești 
de efectele unui război co-
mercial de proporții, al tari-
felor vamale, între America 
și Europa. Voi cere liderilor 
coaliției ca Guvernul să pre-
gătească urgent măsurile de 
sprijin pentru toate industrii-
le afectate. Aceste scheme de 
ajutor de stat trebuie să fie 
eficiente și simplu de aplicat, 
să-și poată produce efectele 
rapid”, a scris Crin Antonescu 
pe Facebook.

Crin Antonescu a mai spus 
ce va face dacă va fi ales 

președintele României.
CE-AR FACE CRIN ANTONESCU 

DACĂ AR FI PREȘEDINTELE ROMÂNI-
EI. „Iar ca președinte al României voi 
schimba imediat centrul de greutate 
al diplomației noastre. Trebuie să ne 
schimbăm complet atitudinea și să 
ne orientăm spre o diplomație eco-
nomică activă. Atragerea de investiții 
străine majore în România și găsirea 
de noi piețe de desfacere pentru măr-
furile românești vor reprezenta noi-
le priorități ale tuturor ambasadelor 
noastre din lume”, a mai precizat Crin 
Antonescu.

RĂZBOIUL TAXELOR VAMALE 
TRUMP. Președintele Statelor Unite 
ale Americii, Donald Trump, a anunțat 
miercuri tarife comerciale pentru to-
pate țările din lume. El a prezentat un 
grafic intitulat „Tarife reciproce”, care 
compară taxele impuse de alte țări cu 
cele stabilite de Washington. Uniunea 
Europeană, care reprezintă 27 de state 
membre, inclusiv România, apare pe 
tabel cu un tarif de 20%, conform unei 
informații date publicității de către 
agenția MEDIAFAX.

România nu va putea evita scum-
pirile, în urma războiului comercial 
declanșat de președintele american Do-
nald Trump, prețurile a numeroase pro-
duse se vor majora cel puțin cu valoa-
rea taxelor anunțate de administrația 
de la Washington. Cum spuneam, Ro-
mânia nu va putea evita acest fenomen 
al creșterii prețurilor.

EFECTE CUMPLITE LA NIVELUL UNI-
UNII EUROPENE! Vedem deja primele 
efecte. Prețul aurului este în creștere, 
bursele din întreaga lume se prăbușesc. 
Este acum cazul să privim la răspunsul 
Europei. Știm că toate importurile din 
Europa către Statele Unite vor fi taxate 
cu 20%. Șefa Comisiei Europene, Ursu-

la von der Leyen a anticipat efectele 
cumplite pentru milioane de oameni și 
a anunțat că Bruxelles-ul finalizează 
deja primul pachet de contramăsuri, 
fără a da detalii despre acestea.

În ipoteza că blocul comunitar va 
lua o măsură similară, adică va impu-
ne o taxă de 20% la toate importurile 
americane, aceasta se va reflecta în 
prețurile unor produse precum boa-
be de soia, porumb, pește congelat, 
condimente și băuturi alcoolice. Piața 
auto va fi afectată, de asemenea, 
în contextul taxei de 25% impusă de 
Trump mașinilor de pe continentul Eu-
ropa și al potențialei contramăsuri a 
Bruxelles-ului în acest sector.

TAXELE TRUMP, CA UN BUMERANG. 
Profesorul universitar în economie, 
dr. Cristian Păun, de la ASE București, 
spune că: „Trebuie să înlocuim fluxu-
rile comerciale către SUA cu fluxuri în 
interiorul Uniunii Europene și să des-
chidem rute comerciale noi. Același 
profesor dr. în economie, Cristian 
Păun, mai susține clar, cu argumente, 
că: „Trump amenință întreaga lume cu 
mitraliera taxelor, dar țeava mitralie-
rei este îndreptată spre el. Când trage 
cu taxele astea vamale în toată lu-
mea, efectul se va întoarce împotriva 
Statelor Unite. Eu cred că va genera 
destul de multe efecte negative asu-
pra economiei americane, foarte re-
pede, astfel încât oamenii o să încea-
pă să mârâie, să protesteze, pentru că 
vor plăti un cost imens pentru topate 
aceste măsuri, fără o logică economi-
că în spate”, a mai spus Cristian Păun 
la Antena 3 CNN.

ION PREDOȘANU

În româneasca băşcălie,
Făcut-aşa, pocnind din deşte,
Prin   forcepsata  …cununie,
Ceva trosneşte.

Că e din două, trei sau patru,
Să fie şandramaua mare,
Ceva ce bulversează statu’,
Duhneşte tare.

Cei doi, uniţi din interes,
Văzând că nu se potrivesc,
De-un timp , şi-o auzim cam des,
Se porcăiesc.

FAPTE NU VORBE
De câțiva ani de zile,-actorii,
Simţind că nu e altă cale,
Spre-a-și liniști susținătorii,
Îşi dau la gioale.

Sărman de minte şi mâncare,
Cam cum era de aşteptat,
Poporul, doarme în picioare,
De…juri că-i beat.

La bârfe, lângă una mică,
Unde-adevărul s-ar iţi,
În foarte scurtă vreme, cică, 
S-ar…trezi !

GEO FILIŞ 

Salvamont Gorj reface marcajele 
turistice din masivul Valcan, a anunțat 

președintele Salvamont Româ-
nia, Sabin Cornoiu.  Săptămâna 
trecută salvamontiștii gorjeni 
au verificat si refăcut traseele 
montane din zona Tismana – Plai 

Tismana – vârful Oslea – Plai 
Sodol, acțiunea urmând să 
continue în întreaga zona 
montană a județului Gorj.

M.C.H.



evenimenteveniment
www.gorjeanul.rowww.gorjeanul.ro

»»33Vineri, 4 Aprilie 2025Vineri, 4 Aprilie 2025

El spune: ,,Este vorba despre contracte cu 
entități publice, care, odată finalizate pro-
iectele, își vor putea acoperi în bună parte 

consumul propriu de energie prin aceste capacități 
proprii de producție de energie verde.

Sunt 36 de județe acoperite deja prin acest apel: 
Alba, Arad, Argeș, Bacău, Bihor, Bistrița-Năsăud, 
Botoșani, Brașov, Brăila, Buzău, Caraș-Severin, 
Călărași, Cluj, Dâmbovița, Dolj, Galați, Gorj, Har-
ghita, Hunedoara, Ilfov, Maramureș, Mehedinți, 
Mureș, Neamț, Olt, Prahova, Satu Mare, Sălaj, Si-
biu, Suceava, Teleorman, Timiș, Tulcea, Vaslui, Vâl-
cea, Vrancea. În total, prin acest apel de proiecte, 
susținut cu o finanțare record de 700 de milioane 
EUR, fonduri nerambursabile obținute de ministerul 

Contracte de finanțare a energiei regenerabile, fără număr! Contracte de finanțare a energiei regenerabile, fără număr! 
Burduja, întrebat: ,,Atunci de ce crește prețul pe kilowatt?”Burduja, întrebat: ,,Atunci de ce crește prețul pe kilowatt?”
Ministerul Energiei a semnat încă 114 contracte de finanțare pentru investiții în noi capacități 
de producere a energiei electrice din surse regenerabile. Valoarea totală a acestor proiecte 
este de 233 de milioane de lei (aproximativ 47 de milioane de euro), dintre care 200 de mi-
lioane de lei (40 de milioane de euro) reprezintă finanțare nerambursabilă, anunță ministrul 
Sebastian Burduja pe pagina sa de Facebook.

Fostul prim-ministru Victor Ponta a 
avut un mesaj pe care l-a transmis mi-
litarilor și polițiștilor, de care guver-
nele, care au urmat după ce acesta nu 
a mai fost premier, și-au bătut joc.

Am un mesaj foarte direct pentru 
toți militarii și polițiștii, cei actici, cei 
în rezervă și cei în retragere: 

,,Bătaia de joc la adresa voastră 
va înceta. Ne vom întoarce la anul 
2015, atunci când generalul Gabriel 

Victor Ponta, mesaj important 
pentru militari și polițiști

Oprea, vicepremierul pentru secu-
ritate națională ai inițiat acea lege 
dreaptă pe care eu am susținut-o și 
Guvernul pe care l-am condus a pus-o 
în aplicare, o lege care făcea drepta-
te tuturor militarilor și polițiștilor. 

De atunci, prin trei ordonanțe, 
începând cu Guvernul Cioloș și con-
tinuând cu alte guverne, fie PSD, fie 
PNL, acele prevederi corecte au fost 
încălcate. 

energiei prin Fondul pentru Modernizare, am sem-
nat deja un număr de 768 contracte de finanțare, 
cu o valoare totală a investițiilor de aproape 2 mi-
liarde lei și o putere instalată totală de 280 MW. 
Prin astfel de investiții se acoperă o nevoie reală 
— reducerea costurilor cu energia — dar se creează 
și un context favorabil pentru creștere economică, 
apariția de noi locuri de muncă și, nu în ultimul 
rând, direcționarea resurselor economisite către 
investiții importante pentru fiecare comunitate”, 
precizează ministrul. Însă, într-unul dintre comen-
tariile postate la anunțul ministrului, acesta este 
întrebat de ce crește prețul pe kilowatt: ,,Ce facem 
cu atâta energie verde? O să spuneți că o consumăm 
și plătim facturi mai mici. Oare de ce atunci de la 1 

iulie crește prețul per kw? Clamați mii de mw verzi, 
unde se regăsesc? Probabil pe cardurile ,,băieților 
deștepți" !!! Asta spuneti-ne, asta interesează pe 
români!!”, a scris internautul. Bineînțeles, ministrul 
nu i-a răspuns la întrebări.

M.C.H.

Trebuie să revenim la acest gest 
de demnitate și de onoare. 

Îl voi aplica din prima zi în care voi 
deveni președinte și vă garantez că, 
împreună cu toți ofițerii, subofițerii, 
toți care și-au făcut și-și fac datoria 
față de țară, nu se va mai întâmpla 
niciodată să fiți umiliți. 

Așa să-mi ajute Dumnezeu!”, a 
transmis fostul premier Victor Ponta.

M.C.H. 

O nouă campanie de steriliza-
re și microcipare gratuită destinată 
câinilor cu stăpân se va desfășura la 
Alimpești. Această inițiativă, care se 
va desfășura în perioada  

7-11 aprilie 2025, are scopul de 
a reduce înmulțirea necontrolată a 
animalelor, de a preveni abandonul 
și de a promova un comportament 
responsabil în rândul deținătorilor 
de animale de companie.

Până în prezent, 110 persoa-
ne s-au înscris pentru a beneficia 
de aceste servicii, ceea ce reflec-
tă interesul și implicarea activă a 
comunității în această acțiune.

Beneficiile sterilizării și microci-
pării: Sterilizarea ajută la preveni-
rea suprapopulării canine și reduce 
riscul abandonului. De asemenea, 

Alimpești: Campanie gratuită 
de sterilizare a câinilor cu stăpân

aduce beneficii pentru sănătatea 
animalelor, diminuând probabilita-
tea apariției unor afecțiuni grave, 
precum infecțiile uterine, tumorile 
mamare la femele sau problemele 
testiculare la masculi; Microciparea 
oferă un mijloc sigur și eficient de 
identificare a câinilor, facilitând re-
cuperarea acestora în cazul pierderii 
și contribuind la responsabilizarea 
proprietarilor.

,,Această campanie este un pas 
important în gestionarea populației 
canine și în promovarea unui mediu 
mai sigur atât pentru animale, cât 
și pentru oameni. Scăderea număru-
lui de câini fără stăpân contribuie la 
reducerea riscului de incidente”, a 
precizat Luis Popa.

M.C.H.
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CLAUDIU MATEI                                 

Un milion de euro din fonduri europene, o 
construcție defectuoasă și vieți puse în pericol

Pe 18 aprilie 2019, un grav accident de muncă a 
avut loc pe șantierul unui pod peste râul Amaradia, 
la Toiaga, în comuna Stoina. O traversă laterală de 
beton, cântărind 21 de tone, s-a desprins și a căzut 
de la cinci metri înălțime, rănind patru muncitori. 
Cea mai grav afectată a fost Constantina Lopățel, în 
vârstă de 59 de ani, care a suferit multiple leziuni 
grave ce i-au pus viața în pericol.

Investigațiile ulterioare au evidențiat deficiențe 
majore în proiectare și execuție, precum și în ne-
respectarea normelor de securitate în muncă. Mai 
exact, la primul tronson, de la care s-a desprins 
grinda de beton de 21 de tone, nu existau legături 
realizate prin urechile special proiectate ale grinzi-
lor pentru asigurarea stabilității. Aceste deficiențe 
de proiectare și execuție au contribuit direct la pro-
ducerea accidentului. Constantina Lopățel, angaja-
tă a uneia dintre firmele subcontractante a suferit 
multiple traumatisme, inclusiv fracturi grave la pi-
cioare și striviri. Potrivit raportului medico-legal în-
tocmit de IML Craiova, viața acesteia a fost pusă în 
pericol, iar recuperarea necesită îngrijiri medicale 
pentru o perioadă estimată la 120-130 de zile.

Aceasta a fost transportată de urgență cu eli-

Afaceriști și firmele acestora, trimiși în judecată, după ce grinda din beton 
a unui pod aflat în construcție, la Stoina, a căzut și a rănit grav o femeie! 
Judecata nu a început nici după șase ani!
Parchetul de pe lângă Judecătoria Tg-Cărbunești a finalizat cercetările, după patru ani și ju-
mătate, și a trimis în judecată trei oameni de afaceri, firmele acestora, dirigintele de șantier 
și șeful șantierului, în cazul celor patru angajați care au fost răniți, în aprilie 2019, după ce 
grinda din beton a unui pod din comuna Stoina a căzut peste ei. Judecătorul de camera pre-
liminară din cadrul Judecătoriei Tg-Cărbunești a fixat termen de judecată după șase luni de 
la momentul în care instanța a primit actul de inculpare și, după un an de judecată, în luna 
februarie a acestui an, a decis începerea judecății. Hotărârea a fost contestată la Tribunalul 
Gorj care a amânat judecarea dosarului la finalul acestei luni. Așadar, după șase ani de la data 
accidentului cumplit de muncă, în urma căruia o femeie a fost spitalizată timp de o lună și 
jumătate și a avut nevoie de alte patru luni de îngrijiri medicale, judecata celor responsabili 
de producerea acestuia nu a început.

copterul la o unitate medicală și a rămas spitalizată 
timp de o lună și jumătate. Printre leziunile sufe-
rite se numără fracturi la nivelul piciorului stâng și 
drept, luxații severe și fractura peronieră.

Cauzele accidentului: o combinație de 
neglijență și ignoranță

Podul, finanțat din fonduri europene, a fost 
construit fără respectarea normelor de securitate. 
Proredrum SRL, firma responsabilă de proiectare, 
nu a inclus detalii tehnice esențiale privind stabi-
litatea grinzilor și măsurile de siguranță în timpul 
execuției. Lipsa acestora a fost semnalată abia după 
producerea accidentului, atunci când s-a constatat 
că grinda căzută nu fusese asigurată corespunzător.

În paralel, Grup Primacons SRL, responsabilă 
de executarea lucrării, nu a analizat documentația 
tehnică din perspectiva securității muncii. Subcon-
tractantul FerromT&R Construct SRL nu a respec-

tat tehnologia de montare a grinzilor, utilizând opt 
muncitori pentru o operațiune care ar fi trebuit re-
alizată cu ajutorul unei macarale. Mai mult, grinzile 
nu au fost legate între ele cu fier-beton, conform 
specificațiilor tehnice.

Șeful de șantier, Mircea Bîldea, și dirigintele 
de șantier, Ion Iordache, au ignorat, de asemenea, 
măsurile de siguranță necesare pentru stabilitatea 
podului în timpul execuției. În ciuda deficiențelor 
evidente, aceștia au permis continuarea lucrărilor, 
contribuind astfel la producerea accidentului.

Ancheta și procesul, o luptă cu timpul

La patru ani și jumătate de la tragicul acci-
dent, firmele Proredrum SRL, Grup Primacons SRL, 
FerromT&R Construct SRL și reprezentanții aces-
tora, Ovidiu Rădulescu, Rodica Scărlătescu, Tache 
Scărlătescu, și responsabilii din șantier, Mircea 
Bîldea și Ion Iordache, au fost trimiși în judecată. 
Aceștia sunt acuzați de infracțiuni precum proiecta-
rea defectuoasă, nerespectarea reglementărilor de 
securitate și sănătate în muncă și vătămare corpo-
rală din culpă. În ciuda acuzațiilor grave și a dove-
zilor concludente, justiția nu a reușit încă să aducă 
clarificări sau să ofere un verdict. 

După șase ani de la producerea accidentului de 
muncă, procesul împotriva firmelor și persoanelor 
implicate este încă blocat, după ce decizia de înce-
pere a judecății, pronunțată în camera preliminară 
la Judecătoria Tg-Cărbunești, a fost contestată la 
Tribunalul Gorj. 

În contextul în care piețele negre din România 
au fost din ce în ce mai invadate de substanțe 
psihoactive și precursori ai acestora, autoritățile 
naționale continuă să își adapteze legislația pen-
tru a combate traficul și consumul ilicit de dro-
guri. 

Astfel, Sindicatul Europol anunță faptul că, în data 
de 26 martie 2025, a fost publicată în Monitorul Oficial, 
Partea I nr. 265, Legea nr. 30/2025, care completează 
tabelele-anexă nr. I-III la Legea nr. 143/2000 privind 
prevenirea și combaterea traficului și consumului ilicit 
de droguri. Modificările aduse prin această lege includ 
introducerea unor noi substanțe pe listele de droguri 
interzise, măsură menită să răspundă provocărilor ri-
dicate de substanțele care circulă pe piețele negre și 
care sunt deja sub incidența legislației internaționale. 
Conform noilor reglementări, substanțele adăugate 

Substanțe noi, adăugate pe lista drogurilorSubstanțe noi, adăugate pe lista drogurilor
sunt împărțite în trei categorii, în funcție de pericolul 
pe care îl reprezintă: 

- în prima categorie – a fost introdusă substanța Di-
pentylone, un compus chimic similar cu alte substanțe 
psihoactive; 

- în a doua categorie – au fost adăugate mai multe 
substanțe, printre care: Butonitazene și 2-fluorodes-
chloroketamine, substanțe cu efecte puternice asupra 
sistemului nervos; alte substanțe cum sunt Tramadol și 
Lisdexamfetamine, care sunt folosite ilegal în scopuri 
recreative;

- în a treia categorie – noi substanțe precum Hexa-
hydrocannabinol și Bromazolam au fost incluse pe lista 
drogurilor ilegale. Acestea sunt derivate din substanțe 
deja reglementate și au efecte asemănătoare cu ale 
altor droguri.

,,Este important de reținut că în cadrul fiecărei 
familii se poate realiza un proces de prevenție în 
privința consumului de substanțe stupefiante, pri-

mordiale fiind discuțiile pe care părinții le pot avea 
cu proprii lor copii pe această temă, precum și acor-
darea unei atenții sporite cu privire la modul în care 
aceștia își petrec timpul liber și la cunoașterea per-
soanelor cu care interacționează. La acest moment, 
Legea nr. 30/2025 pentru completarea tabelelor-ane-
xă nr. I-III la Legea nr. 143/2000 privind prevenirea și 
combaterea traficului și consumului ilicit de droguri 
este intrată în vigoare și produce efecte”, precizează 
conducerea Sindicatului Europol.

I.M.
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Primul spital din județ cu energie verde. Parc fotovoltaic Primul spital din județ cu energie verde. Parc fotovoltaic 
pentru independență energeticăpentru independență energetică
Spitalul de Pneumoftiziologie „Tudor Vladimirescu= din Dobrița devi-
ne primul spital din județul Gorj care beneficiază de un parc fotovol-
taic, în cadrul unui proiect de modernizare energetică. 

Consultații medicale gratuite la Consultații medicale gratuite la 
Ambulatoriul Spitalului Județean Târgu Jiu. Ambulatoriul Spitalului Județean Târgu Jiu. 
Peste 111.000 de pacienți tratați!Peste 111.000 de pacienți tratați!

Peste 1.000 de panouri foto-
voltaice au fost deja insta-
late, împreună cu echipa-

mentele necesare pentru a asigura 
independența energetică a unității 
medicale. În plus, pompele de căldu-
ră esențiale pentru sistemul de încăl-
zire urmează să devină funcționale în 
lunile următoare.

În paralel cu instalarea panourilor 
fotovoltaice, se continuă lucrările de 
reabilitare a elementelor de anvelo-
pă termică, inclusiv izolarea pereților 
exteriori cu vată minerală bazaltică, 
înlocuirea tâmplăriei PVC și reabilita-
rea teraselor circulabile. 

„Pas cu pas, parcurgem un proiect 
investițional ambițios pentru a asigu-
ra energie verde Spitalului de Pneu-
moftiziologie «Tudor Vladimirescu» 
din Dobrița, finanțat prin PNRR. 

Suntem în grafic! Execuția lucrărilor 
de reabilitare și modernizare pentru 
creșterea eficienței energetice a Spi-
talului de Pneumoftiziologie «Tudor 
Vladimirescu» se derulează conform 
etapelor prevăzute în proiect”, po-
trivit reprezentanților Consiliului 
Județean Gorj.

Noi lucrări

Vor urma lucrările de interior, care 
presupun înlocuirea corpurilor de ilu-
minat și de încălzire existente cu al-
tele mult mai economice și de ultimă 
generație, inclusiv sisteme LED pe 
senzor și termostatare; înlocuirea ca-
zanelor clasice de încălzire cu cazane 
de încălzire în condensație; monta-
rea unui sistem de încălzire principal 
realizat din pompe de căldură, racor-

dat la circuitul de încălzire existent; 
dimensionarea circuitelor electrice, 
în funcție de consumatori și imple-
mentarea unui sistem de apelare pat 
bolnav.

„Va fi primul spital din județ, 
poate chiar din țară, care va benefi-
cia de un parc fotovoltaic pentru asi-
gurarea funcționării în condiții mult 
mai economice și mult mai avanta-
joase pentru resursele financiare de 
care dispune. Din calculele noastre, 
toată această investiție va duce la 
o reducere a consumului anual spe-

cific pentru încălzire cu peste 50% 
și a consumului de energie primară 
totală cu minimum 30% și maximum 
60%, ceea ce va însemna un avan-
taj foarte mare pe viitor în anvelo-
pa bugetară multianuală a unității 
spitalicești”, a menționat Cosmin 
Popescu, președintele Consiliului 
Județean Gorj. Spitalul „Tudor Vladi-
mirescu” din comuna Runcu oferă po-
sibilitatea investigării, diagnosticării 
și tratării atât a tuberculozei, dar și a 
unei patologii pulmonare diverse.

I.I.

Ambulatoriul Integrat al 
Spitalului Județean de Urgență 
Târgu Jiu oferă pacienților o 
gamă largă de servicii medi-
cale, prin cabinetele speciali-
zate în diverse domenii. 

În cursul anului 2024, un 
număr de 111.622 de pacienți 
au beneficiat de consultații 
în Policlinica Târgu Jiu. De 
altminteri, în lunile ianuarie-
februarie 2025 au beneficiat 
de consultații nu mai puțin de 
18.448 de pacienți. 

În Ambulatoriul Integrat 
sunt cabinete în următoare-

le specialități: alergologie, 
cardiologie, chirurgie gene-
rală și pediatrică, dermato-
venerologie, diabet zaharat, 
nutriție și boli metabolice, 
endocrinologie, genetică me-
dicală, gastroenterologie, ob-
stetrică-ginecologie, medici-
nă internă, laborator analize 
medicale, laborator explorări 
funcționale, medicina muncii, 
medicină sportivă, nefrologie, 
neurologie, O.R.L., oftalmo-
logie, oncologie, ortopedie-
traumatologie, planificare fa-
milială, pediatrie, psihiatrie, 

psihologie, neuropsihiatrie 
pediatrică, recuperare me-
dicină fizică și balneologie și 
urologie.

„Pacienții care doresc să 
se programeze la o consultație 
medicală în baza unui bilet de 
trimitere emis de medicul de 
familie sau medicul specialist 
sau consultație contracost la 
unul dintre cabinetele din 
Ambulatoriul Integrat trebu-
ie să sune la numărul de tele-
fon 0741.151.346 sau să vină 
în policlinică și să discute cu 
registratorul medical care le 
va face programare. La majo-
ritatea cabinetelor medicale, 
programarea se face într-un 
timp cât mai scurt, în funcție 
de disponibilitate. Pot fi 
efectuate și programări on-
line”, anunță reprezentanții 
spitalului.

Programul medicilor care 
activează în cabinetele din 
policlinică poate fi consultat 
pe site-ul Spitalului Județean

I.I.

Angajări la spitalul Angajări la spitalul 
din Cărbuneștidin Cărbunești

Spitalul de Urgență Târgu-
Cărbunești organizează con-
curs pentru ocuparea a două 
posturi de brancardier pe pe-
rioadă nedeterminată, dispo-
nibile la secția ATI. 

Candidații trebuie să aibă 
studii medii sau generale, să 
fi urmat un curs de prim aju-
tor, o vechime de minimum 
2 ani ca brancardier, să nu 
îndeplinească condițiile de 
pensionare la limită de vârstă 
și să nu fi avut contractul de 
muncă desfăcut pentru aba-

teri disciplinare.
Dosarele de înscriere se 

depun până pe 16 aprilie, 
ora 15:00, la compartimentul 
RUNOS al spitalului. Taxa de 
concurs este de 100 lei și se 
achită la casieria unității. 

Proba scrisă va avea loc pe 
28 aprilie, iar interviul pe 5 
mai. Tematica și bibliografia 
sunt disponibile atât la avizi-
erul unității, cât și pe pagina 
de internet a spitalului.

I.I.
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BERBEC: 21 martie – 19 aprilie
Astăzi ai parte de o revelație importantă care te poate ajuta să-ți 

îmbunătățești viața personală sau să faci ordine în cămin. Ești extrem de 
eficient(ă) în gestionarea resurselor și aloci timpul inteligent. Emoțiile profunde 
pot ieși la suprafață, dar tocmai acest proces te va apropia de vindecare. Un 
moment excelent pentru a renunța la temeri vechi și obiceiuri nesănătoase.

TAUR: 20 aprilie – 20 mai
Zi perfectă pentru a îmbina spiritualitatea cu realismul. Ești 

inspirat(ă) să înveți ceva nou, să comunici cu entuziasm sau să te 
implici într-un proiect educațional. Dacă te gândeai să urmezi un 
curs sau să scrii ceva, acum e momentul ideal. Ai o energie aparte 
care atrage oameni și oportunități.

GEMENI: 21 mai – 21 iunie
Te preocupă tot mai mult stabilitatea profesională și financiară. 

Azi, vei înțelege cât de important e să separi timpul pentru muncă 
de cel pentru relaxare. Găsești soluții practice pentru probleme mai 
vechi, iar o schimbare în modul în care administrezi banii poate 
aduce beneficii pe termen lung.

RAC: 22 iunie – 22 iulie
Marte în zodia ta îți oferă o forță interioară impresionantă. 

Ești hotărât(ă) să îți urmezi visurile și să îți susții prietenii sau 
comunitatea din care faci parte. Posibilitatea de a lega noi relații 
valoroase este mare – fie ele profesionale, fie personale. Nu ezita să 
ieși în lume sau să participi la evenimente sociale.

LEU: 23 iulie – 22 august
Azi îți poți accesa o rezervă ascunsă de curaj și 

înțelepciune. E momentul să închizi un capitol dureros sau 
să ieși dintr-o situație limitativă. Suportul poate veni dintr-o 
sursă neașteptată, sau chiar din propria ta claritate mentală. 
Ai șansa să pui bazele unei etape noi, mai sănătoase.

FECIOARĂ: 23 august – 22 septembrie
Un partener sau prieten apropiat îți poate aduce o revelație sau un sprijin 

valoros. Relațiile bazate pe interese comune sau pe schimb de idei sunt favorizate. 
Poate fi o zi în care te apropii de cineva cu care împărtășești o viziune de viitor. În 
plan profesional, poți străluci prin colaborare și comunicare eficientă.

BALANȚĂ: 23 septembrie – 23 octombrie
Ziua vine cu un echilibru minunat între muncă și intuiție. Ai 

șansa să schimbi o rutină, să începi o nouă dietă sau să adopți 
un stil de viață mai organizat. Investițiile în sănătatea ta sau în 
carieră se vor dovedi profitabile. Chiar dacă progresezi încet, 
faci pași durabili.

SCORPION: 24 octombrie – 21 noiembrie
Astăzi simți dorința de a da structură creativității tale. Proiectele 

artistice, relațiile romantice sau hobby-urile capătă o direcție clară. Este o zi 
în care îți poți rafina talentele sau te poți implica într-un proiect cu încărcătură 
emoțională puternică. Găsești bucurie în lucruri simple, dar autentice.

SĂGETĂTOR: 22 noiembrie – 21 decembrie
Te atrage ideea de a lucra de acasă sau de a rearanja spațiul în 

care trăiești. Familia îți poate oferi motivația de care aveai nevoie 
pentru a te apuca de un proiect mai vechi. Ai energie să organizezi, 
să planifici și să duci la capăt activități care contribuie la stabilitatea 
ta emoțională și profesională.

CAPRICORN: 22 decembrie – 19 ianuarie
Ai parte de claritate mentală și inspirație în conversațiile cu 

ceilalți. Comunicarea devine mai autentică, mai profundă. Poți 
rezolva un conflict sau poți relansa o colaborare. Ideile tale au un 
impact pozitiv și sunt apreciate de cei din jur. E momentul să spui ce 
simți și să-ți susții viziunea.

VĂRSĂTOR: 20 ianuarie – 18 februarie
Zi excelentă pentru a-ți revizui bugetul, cheltuielile sau planurile 

financiare pe termen lung. În același timp, poți face progrese în 
carieră sau în proiecte personale dacă îți urmezi instinctul de a face 
lucrurile diferit. Investițiile în dezvoltarea personală dau roade.

PEȘTI: 19 februarie – 20 martie
O zi plină de inspirație și deschidere! Îți vin idei noi și creative, 

ești mai expresiv(ă) și ai parte de oportunități neașteptate în 
comunicare, dragoste sau în dezvoltarea unui hobby. Dacă lucrezi la 
un proiect personal sau vrei să începi ceva nou, 

acum este momentul. Ai energie, claritate și motivație.

HOROSCOP

4 Aprilie 20254 Aprilie 2025

Primăria din localitatea Bengești-Ciocadia 
organizează concurs de recrutare pentru 
ocuparea unei funcţii publice de execu-

ţie vacante de consilier, clasa I, grad debutant, 
în cadrul Compartimentului Agricultură, Registru 
Agricol, Cadastru și Topografie. 

Dosarele de concurs se depun până la data li-
mită de 22 aprilie 2025, la sediul instituției.

Proba scrisă a examenului a fost stabilită pen-
tru ziua de 8 mai 2025, ora 12:00, fiind urmată de 
cea de interviu. Ambele probe se vor susține la 
sediul Primăriei comunei Bengești-Ciocadia. 

Pentru a se înscrie la concurs, candidații tre-
buie să îndeplinească următoarele condiții speci-
fice: să dețină studii universitare de licenţă studii 
universitare de licenţă absolvite cu diplomă de 

Post vacant la o primărie din județ

licenţă sau echivalentă în știinţe inginereşti (do-
meniul fundamental), măsurători terestre şi ca-
dastru (specializarea); nu se solicită vechime în 
specialitatea studiilor.

                                                       I.M.

* ANL și un institut vor fi desființate. 500 
de concedieri 

Ministrul Dezvoltării, Cseke Attila, a anunţat 
că ministerul pe care îl conduce va fi reorganizat, 
prin reducerea a peste 500 de posturi, inclusiv 
de conducere, iar două dintre instituţiile subor-
donate – Agenţia Naţională pentru Locuinţe (ANL) 
şi Institutul Naţional de Administraţie (INA) -, vor 
fi desfiinţate, atribuţiile urmând să fie preluate 
de minister. El a explicat că astfel se va face o 
economie de 22,6 milioane de lei anual. „În pri-
mele 100 de zile de mandat de ministru am achi-
tat toate datoriile moştenite, în valoare de 6,7 
miliarde de lei, am stabilit criterii de prioritiza-
re a investiţiilor transparente pentru beneficiari 
şi constructori, am dublat gradul de absorbţie 
a fondurilor europene din PNRR, am impus res-
pectul statului pentru cetăţean prin desfiinţarea 
unor tarife percepute de la cetăţeni pentru ser-
vicii publice şi am revitalizat programul pentru 
siguranţa seismică şi cel de construire de creşe 
pentru sprijinirea familiilor, iar acum eficienti-
zăm Ministerul Dezvoltării”, a declarat ministrul 
Dezvoltării, Cseke Attila, la împlinirea a 100 de 
zile de la preluarea mandatului.

El a anunţat miercuri reorganizarea minis-
terului: din cele şase instituţii publice aflate în 
subordine, două vor fi desfiinţate şi absorbite, 
atribuţiile acestora fiind în continuare asigurate 
de minister. „Prin această măsură reducem perso-
nalul cu peste 16%, tăiem 512 posturi, din care 74 
sunt ocupate, desfiinţăm inclusiv 21 de posturi de 
conducere şi reducem Consiliile de Administraţie 
cu două treimi”, a spus Cseke Attila.

Ministrul a arătat că, de la 966 posturi, cât are 
în prezent Ministerul Dezvoltării, Agenţia Naţio-
nală pentru Locuinţe (ANL) şi Institutul Naţional 
de Administraţie (INA), două dintre cele şase in-
stituţii publice aflate în subordinea ministerului, 
vor rămâne doar la 808 posturi. În Consiliile de 

Concedieri masive la stat!
Administraţie al ANL, CNI şi ANCPI sunt în total 27 
de posturi, şi acest număr se va reduce la 10.

La Compania Naţională de Investiţii (CNI), sa-
lariile directorilor şi al directorului general vor fi 
asimilate sistemului de calcul pentru personalul 
bugetar, iar sporul de vechime şi conducere nu 
va putea depăşi 40% din salariul de bază. Primele 
anuale vor fi limitate la 2 salarii brute pe an. „Nici 
în Ministerul Dezvoltării şi nici în instituţiile din 
subordine, nu au existat şi nu există prime de 
pensionare. Acestea au existat până acum doar 
la CNI, dar le desfiinţăm”, a mai adăugat Cseke 
Attila.

Două instituții desființate

De asemenea, în vederea eficientizării, Agen-
ţia Naţională pentru Locuinţe (ANL) va fi desfiin-
ţată şi absorbită de minister, care va prelua sar-
cinile acesteia. 

În prezent, Ministerul Dezvoltării derulează 
investiţii legate de construirea de unităţi locati-
ve cu o eficienţă de peste 10 ori mai mare de-
cât ANL, numărul persoanelor care se ocupă de 
aceste investiţii fiind mai mic, deşi gestionează 
investiţii mai mari. 

Lucrările în execuţie vor fi predate autorităţi-
lor publice locale, iar ministerul rămâne finanţa-
tor. Din personalul actual al ANL, vor fi preluate 
50 de posturi ocupate la minister, prin concurs în 
cazul unei suprasolicitări, iar 74 de porturi ocu-
pate vor fi tăiate împreună cu cele vacante. Pos-
turile de conducere din cadrul ANL vor fi implicit 
desfiinţate prin această reorganizare.

Institutul Naţional de Administraţie (INA), o 
altă instituţie publică din subordine, va fi absor-
bită de către MDLPA. Misiunea INA este de a livra 
pregătire profesională pentru funcţionarii publici 
şi angajaţii instituţiilor publice, astfel încât aceş-
tia să poată oferi servicii publice de calitate. Sis-
temul actual al cursurilor de formare profesională 
are nevoie de regândire şi eficientizare. În 2026, 
Ministerul Dezvoltării va veni cu un nou concept, o 
nouă ofertă în acest domeniu, INA fiind absorbit de 
MDLPA în urma reorganizării, a conchis ministrul, 
adăugând că, la mandatul anterior de ministru al 
dezvoltării, a reorganizat Inspectoratul de Stat în 
Construcţii, o altă instituţie din subordine.

Impactul bugetar al reorganizării este de 
22.668.427 lei pe an şi, în termen de 15 zile de la 
Ordonanţa de Urgenţă a Guvernului care va con-
ţine măsurile prezentate mai sus, se va adopta şi 
Hotărârea de Guvern privind organizarea şi funcţi-
onarea Ministerului Dezvoltării, Lucrărilor Publice 
şi Administraţiei.

M.P.
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Viaţa Spirituală - Calea, Lumina, Adevărul şi Viaţa Viaţa Spirituală - Calea, Lumina, Adevărul şi Viaţa - Dumnezeu ne arată că Iisus Hristos Însuși îi iartă - Dumnezeu ne arată că Iisus Hristos Însuși îi iartă 
păcatele Sf. Cuvioase Maria Egipteanca și îi dă harul Sfântului Său Duh, spre tămăduire și spre mântuire!păcatele Sf. Cuvioase Maria Egipteanca și îi dă harul Sfântului Său Duh, spre tămăduire și spre mântuire!

În Duminica a 5-a din Post (a Sf. Cuv. Maria Egip-
teanca); Ap. Evrei 9, 11-14; al Cuvioasei: Galateni 
3, 23-29; Ev. Marcu 10, 32-45 (PrevestireaPăti-

mirilor, Cererea fiilor lui Zevedeu); a Cuvioasei: Luca 
7, 36-50 (Pocăinţa femeii păcătoase); glas 8, voscr. 8, 
la Sfânta şi Dumnezeiasca Liturghie, prin textul Sfintei 
Evanghelii înţelegem, cât de tămăduitor poate să fie 
Harul lui Dumnezeu în omul care se căiește de păcate, 
mai ales că Sf. Maria Egipteanca ne arată că Dumnezeu 
este iubire iertătoare, că omul, chiar şi atunci când a 
căzut până în cele mai de jos răutăţi păguboase şi în-
tinări ale păcatelor, prin pocăinţă se poate ridica până 
la sfinţenie, până la Dumnezeu, Care este iubire iertă-
toare şi mântuitoare. De aceea, ca îndemn la pocăinţă, 
viaţa ei a fost pomenită şi la Denia din Joia săptămânii 
a cincea din Postul Paştilor, prin cântarea: «Făcutu-te-ai 
nouă chip pocăinţei, Mărie, căci cu umilinţa ta cea căl-
duroasă, ti-ai dobândit biruinţa folositoare, câştigând 
pe Maria Născătoarea de Dumnezeu, cu care împreună 
roagă-te pentru noi!», în sensul că pilda vieţii de po-
căinţă şi sfinţenie a Sfintei Maria Egipteanca este o în-
tărire spirituală şi o speranţă pentru toţi credincioşii, 
pentru toţi oamenii care doresc să se mântuiască, să-şi 
sfinţească viaţa. Ca urmare a ridicării ei prin pocăinţă, 
Maria Egipteanca este numită «înger în trup» şi se arată 
cum a răstignit patimile trupeşti şi a ajuns la învierea 
sufletului din moartea păcatului, sfinţindu-şi sufletul 
şi trupul cu ajutorul dumnezeiescului har, iar, în felul 
acesta, Dumnezeu ne arată că Iisus Hristos Însuși, îi iar-
tă păcatele Sf. Cuvioase Maria Egipteanca și îi dă harul 
Sfântului Său Duh, spre tămăduire și spre mântuire!

Viaţa Sfintei Cuvioase Maria Egipteanca 
ne arată cât de minunat poate lucra harul 
lui Dumnezeu în omul care se pocăieşte!

Sfânta Maria Egipteanca este sărbătorită în Dumi-
nica a 5-a din Post, în primul rând, pentru că ea este, 
prin excelență, un exemplu de pocăință creștină, fiind-
că a părăsit viața desfrânată pe care o ducea, trăind 
în deșert o viață de asceză extremă și de rugăciune, 
pentru dragostea lui Hristos! Prin urmare, ea este pre-

zentată ca un exemplu, pentru ca noi să perseverăm 
în pocăinţă, iar, în cel de-al doilea rând, pentru că ea 
a fost întâlnită de Sfântul Zosima în timpul Postului 
Mare, primind ultima împărtășanie în Joia Mare, mu-
rind în aceeași zi, iar, în felul acesta, Biserica a găsit 
de cuviință să fixeze o zi de sărbătorire specială pentru 
cea mai mare păcătoasă care a ajuns la pocăință! Evi-
denţiind unele aspecte din viața Sfintei Maria Egiptean-
ca, să spune că a trăit în a doua jumătate a secolului 
al patrulea și începutul secolului al cincilea și a fost o 
tânără frumoasă, iar frumusețea ei i-a adus multe ispite 
și a căzut în multe păcate trupești. Sfântul Sofronie, 
Patriarhul Ierusalimului, spune că a auzit povestea ei 
de la un călugăr, prieten al Sfântului Zosima, cel care 
a întâlnit-o pe Sfântă, iar, o mare parte din povestea 
vieții sale, o ocupă expunerea făcută la persoana întâi, 
în care Sfânta povestește despre viața sa păcătoasă, 
convertirea și plecarea în pustie. Astfel, Maria a plecat 
de acasă la 12 de ani, în Alexandria, timp de 17 ani, iar 
la vârsta de 29 de ani s-a convertit și a plecat în deșert, 
deoarece fusese botezată în copilărie, de vreme ce nu 
se vorbește de vreun botez, după convertirea ei. Iar, 
în povestea ei, spune: „sunt protejată de Sfântul Bo-
tez”, ceea ce înseamnă că a beneficiat de o educație 
creștină, deoarece prima sa rugăciune de pocăință i-o 
adresează Maicii Domnului. Convertirea Mariei a avut 
loc la praznicul Înălțării Sfintei Cruci, la Ierusalim, pe 
14 septembrie, şi atunci când a vrut să intre în Biserica 
Sfântului Mormânt, o mână nevăzută a oprit-o să intre 
în sfântul lăcaș. Astfel, a înțeles că era prea păcătoa-
să ca să poată intra în biserică și a hotărât să mear-
gă în pustia Iordanului pentru a se elibera de păcate, 
iar, acolo a vieţuit 47 de ani în post și rugăciune, în 
pocăință și în multe nevoințe duhovnicești. Ajungând 
la o mare sfințenie, când se ruga se umplea de lumi-
nă și se ridica de la pământ, pentru că devenise mai 
mult duh decât praf bătut de vânt! Cu un an înainte 
de a muri, smerenia vieţii ei a fost descoperită unui 
părinte duhovnicesc, Cuviosului Părinte Zosima, cel 
care, fiind trimis de Dumnezeu, a găsit-o în pustie, a 
spovedit-o, a împărtăşit-o, iar apoi Maria l-a rugat pe 
Cuviosul Zosima ca anul următor, la aceeaşi vreme, să 
vină din nou, pentru că ea va muri atunci. Prin urmare, 
şi-a prevestit ziua morţii sale, iar, înainte de a se îm-
părtăşi, Maria Egipteanca s-a spovedit şi apoi a poves-
tit Părintelui Zosima toată viaţa ei păcătoasă, de care 
se pocăise în toţi aceşti ani petrecuţi în pustie! Sfânta 
Cuvioasă Maria Egipteanca a trecut la Domnul în anul 
următor, după cum prevestise şi acelaşi Cuvios Părinte 
Zosima a îngropat-o şi a povestit altora despre viaţa ei. 
În secolul al VIII-lea, Sfântul Sofronie a scris «Viaţa Cu-
vioasei Maria Egipteanca», iar Biserica a inclus această 
lucrare în cartea Triodului! Viaţa Sfintei Cuvioase Maria 
Egipteanca, ne arată cât de minunat poate lucra harul 

lui Dumnezeu în omul care se pocăieşte. Pomenirea ei 
se face în această a cincea duminică din post, încă în-
cepând cu secolul al Xl-lea, ceea ce ne arată, cât de 
mult schimbă harul lui Dumnezeu pe omul păcătos care 
se pocăieşte profund, încât îl poate ridica spre lumina 
împărăţiei cerurilor pe care o pregustă sfinţii încă din 
lumea aceasta. Se mai spune că din ziua când Sfânta 
Maria a intrat în pustiul Iordanului, până a fost întâlnită 
de către Sfântul Zosima, au trecut 47 de ani, iar, nu-
mărul 47 este important pentru Postul Mare, deoarece 
noi suntem încurajați să imităm viața Sfintei în această 
perioadă de post, care durează 40 de zile, și încă 7 zile 
din timpul Săptămânii Patimilor, pentru că Dumnezeu 
ne arată că Iisus Hristos Însuși, îi iartă păcatele Sf. Cu-
vioase Maria Egipteanca și îi dă harul Sfântului Său Duh, 
spre tămăduire și spre mântuire! În loc de concluzie, 
să mai precizăm că textul Evangheliei menţionează că: 
«În vremea aceea, unul din farisei L-a rugat pe Iisus 
să mănânce la el, iar, Domnul a intrat în casa farise-
ului şi a şezut la masă. Şi iată o femeie din oraş, care 
era păcătoasă, aflând că prânzeşte în casa fariseului, a 
adus un vas de alabastru cu mir şi, stând înapoi lângă 
picioarele Lui şi plângând, a început să-I ude cu lacrimi 
picioarele şi cu părul capului ei să le şteargă; şi săruta 
picioarele Lui şi le ungea cu mir. Dar, văzând aceasta, 
fariseul care-L chemase a zis întru sine: omul Acesta, 
dacă ar fi prooroc, ar şti ce fel e femeia aceasta care 
se atinge de El, ar şti că este păcătoasă. Atunci Iisus, 
răspunzând, a zis către el: ,,Simone, am să-ţi spun 
ceva”! Învăţătorule, spune, a zis el. ,,Un cămătar avea 
doi datornici. Unul era dator cu cinci sute de dinari, iar 
celălalt cu cincizeci; dar, neavând ei cu ce să plătească, 
i-a iertat pe amândoi. Deci spune-Mi: care dintre ei îl 
va iubi mai mult”? Simon, răspunzând, a zis: gândesc 
că acela căruia i-a fost iertat mai mult. Iar Iisus i-a 
răspuns: ,,drept ai judecat”! Apoi, întorcându-se către 
femeie, i-a zis lui Simon: ,,Vezi pe femeia aceasta? Am 
intrat la tine în casă: apă de spălat pe picioare, tu nu 
Mi-ai dat, ea însă Mi-a udat picioarele cu lacrimi şi le-a 
şters cu părul capului ei; sărutare nu Mi-ai dat, ea însă, 
de când am intrat, n-a contenit să-Mi sărute picioarele; 
cu untdelemn capul Meu tu nu l-ai uns, ea însă cu mir 
Mi-a uns picioarele. Pentru aceea îţi spun: ,,Iertate îi 
sunt păcatele ei cele multe, căci mult a iubit! Iar, cel 
căruia i se iartă puţin, puţin iubeşte”! Şi a zis către ea: 
,,iertate îţi sunt păcatele”! Atunci au început cei care 
şedeau cu Dânsul la masă să se întrebe în gândul lor: 
cine este Acesta care iartă şi păcatele? Dar Iisus a zis fe-
meii: ,,Credinţa ta te-a mântuit, mergi în pace!” (Luca 
7, 36-50), ca o dovadă certă că Dumnezeu ne arată că 
Iisus Hristos Însuși, îi iartă acestei femei păcătoase, ca 
şi Sfintei Cuvioase Maria Egipteanca și îi dă harul Sfân-
tului Său Duh, spre tămăduire și spre mântuire!

Profesor DR. VASILE GOGONEA

Expoziția ”ALTER EGO”, un dialog artistic unic la Muzeul Județean GorjExpoziția ”ALTER EGO”, un dialog artistic unic la Muzeul Județean Gorj
În orașul unde geniul românesc 
este reprezentat prin capodo-
perele lui Constantin Brâncuși 
– Masa Tăcerii, Aleea Scaunelor, 
Poarta Sărutului și Coloana Infi-
nitului – Muzeul Județean Gorj 
„Alexandru Ștefulescu= din Târgu 
Jiu va găzdui o nouă expoziție de 
mare valoare. 

În perioada 9 aprilie - 9 mai 
2025, muzeul va prezenta „AL-
TER EGO”, o expoziție semna-

tă de doi dintre cei mai importanți 
artiști contemporani români: Dumitru 
Macovei și Giulian Dumitriu. „ALTER 
EGO” este prima expoziție a celor doi 
artiști la Târgu Jiu și reprezintă un 
dialog unic între două lumi artistice 
– pictura și sculptura. Expoziția aduce 
în fața publicului lucrări care reflectă 
intimitatea creativă a celor doi, care, 
deși provin din domenii diferite, au o 
viziune comună asupra artei ca mod 
de viață și vibrație.

Dumitru Macovei și Giulian Dumi-
triu sunt doi artiști emblematici ai 
artei contemporane românești, iar 
prin acest duo artistic, „ALTER EGO” 
propune o sinteză între formele și 
tehnicile diverse ale celor două disci-
pline. Expoziția promite să fie o opor-
tunitate rară de a explora și înțelege 
mai bine lumea interioară a celor doi 
creatori, dar și de a experimenta un 
dialog vizual între lucrările lor.

Dumitru Macovei este un maestru 
al peisajului și al picturii bisericești, 
folosind tehnici tradiționale, cum ar 
fi cărbunii din crengi de viță de vie 
și varul măcinat. Creațiile sale includ 
flori, portrete, naturi statice și pei-
saje, prin care transmite o profundă 
emoție artistică și o legătură sim-
bolică între om și natură sau sacru. 
Lucrările sale sunt o combinație între 
clasicism și modernism, cu o croma-
tică captivantă ce reflectă trăirile 
sufletești ale artistului.

Giulian Dumitriu, sculptor activ, 
este cunoscut pentru lucrările sale 

monumentale, inclusiv sculpturi ale 
lui Tristan Tzara și Ion Ghica. A re-
prezentat România la „Art Monaco 
2015” și are lucrări expuse la nivel 
internațional. Stilul său explorează 
forme inspirate de Brâncuși și abs-
tractizări ale modei contemporane, 
creând sculpturi poetice și expresive, 
ce emană forță, rigurozitate și simbo-
lism.

Târgu Jiu, un oraș cu o puternică 
legătură cu arta și istoria, găzduiește 
acum un eveniment care va contribui 
la consolidarea sa ca centru cultu-
ral. Cu o tradiție artistică ce îl lea-
gă de nume mari precum Constantin 
Brâncuși și figuri istorice importante 
ca Tudor Vladimirescu și Ecaterina Te-
odoroiu, orașul se află în continuare 
în centrul atenției pentru iubitorii de 
artă și cultură.

Expoziția „ALTER EGO” este o 
invitație deschisă publicului de a des-
coperi, prin ochii a doi dintre cei mai 
mari artiști contemporani ai Români-
ei, cum arta poate deveni o formă de 

exprimare unică, ce transcende orice 
barieră.

IZABELLA MOLNAR
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IZABELLA MOLNAR           

Executivul a aprobat 
în ședința de joi, 3 
aprilie a.c., acorda-

rea de ajutoare de urgență 
în sumă totală de 2.179.000 
lei pentru sprijinirea a 509 
familii și persoane singure, 
care fie se află în situații de 
necesitate cauzate de incen-

Bani de la Guvern pentru mai multe familii din GorjBani de la Guvern pentru mai multe familii din Gorj
Guvernul a adoptat, în cadrul ședinței de ieri, o măsură 
importantă pentru sprijinirea celor aflați în dificultate, 
alocând o sumă considerabilă de 2.179.000 lei sub for-
mă de ajutoare de urgență. De sumele respective vor 
beneficia unui număr de 509 familii și persoane singure 
din întreaga țară, inclusiv din județul Gorj, care se con-
fruntă cu situații extreme, precum incendii, alunecări 
de teren, fenomene meteorologice severe sau proble-
me de sănătate.

dii sau alunecări de teren, 
fenomene meteorologice se-
vere, fie în situații deosebi-
te determinate de starea de 
sănătate ori alte cauze care 
pot conduce la creșterea ris-
cului de excluziune socială.

Astfel, s-au alocat urmă-
toarele sume: 571.000 lei 
pentru 89 familii și persoane 
singure aflate în situații de 
necesitate cauzate de incen-

dii, din județele: Alba, Argeș, 
Bacău, Bihor, Botoșani, Brăi-
la, Buzău, Caraș-Severin, 
Călărași, Cluj, Covasna, 
Dâmbovița, Galați, Giurgiu, 
Gorj, Harghita, Hunedoara, 
Iași, Ilfov, Mehedinți, Mureș, 
Neamț, Olt, Sălaj, Sibiu, Su-
ceava, Teleorman și Vaslui; 
108.500 lei pentru 24 familii 
și persoane singure aflate în 
situații de necesitate cauza-
te de fenomene meteorolo-
gice severe: ploi abundente, 
inundații, vânt puternic, pro-
duse în cursul anului trecut 
în județul Constanța; 14.000 
lei pentru 2 familii aflate în 
situații de necesitate cau-
zate de alunecări de teren 
produse în județele Botoșani 
și Vâlcea; 1.485.000 lei pen-
tru 394 familii și persoane 
singure care se confruntă cu 

situații deosebite determi-
nate de starea de sănătate 
ori alte cauze care pot con-
duce la apariția sau sporirea 
riscului de excluziune socia-
lă, din județele: Alba, Argeș, 
Bacău, Bihor, Botoșani, 
Brașov, Brăila, Buzău, Caraș-
Severin, Călărași, Constanța, 
Covasna, Dâmbovița, Dolj, 
Galați, Giurgiu, Gorj, Hune-
doara, Ialomița, Iași, Ilfov, 
Mehedinți, Mureș, Neamț, 
Olt, Prahova, Sibiu, Suceava, 

Teleorman, Timiș, Vaslui, Vâlcea 
și municipiul București.

,,Împreună cu autoritățile 
locale continuăm să ajutăm fa-
miliile și persoanele singure 
care trec prin dificultăți majo-
re, pentru a depăși perioadele 
grele ale vieții. Plata tuturor 
acestor ajutoare de urgență va 
fi asigurată din bugetul alocat 
Ministerului Muncii, Familiei, 
Tineretului și Solidarității Socia-
le”, a declarat ministrul Simona 
Bucura-Oprescu.

Jandarmeria Gorj a sărbăto-
rit ieri 105 ani de la înființarea 
instituției. În 1920 a fost mo-
mentul în care domnitorul Gri-
gore Alexandru Ghica semna, 
la data de 3 aprilie,  „Legiuirea 
pentru reformarea Corpului 
slujitorilor în jandarmi”, act 
prin care era înființată Jan-
darmeria Română ca instituție 
militarizată cu atribuții în 

105 ani de la înființarea Jandarmeriei – 
Avansări în grad la IJJ Gorj

menținerea ordinii publice, 
protejarea cetățenilor și apă-
rarea autorității statului. 

Astfel, jandarmii din cadrul 
Inspectoratului de Jandarmi 
Județean ,,Tudor Vladimires-
cu” Gorj au participat la ac-
tivitatea omagială dedicată 
sărbătoririi Zilei Jandarmeriei 
Române, în prezența prefec-
tului județului Gorj și a șefilor 

instituțiilor din cadrul Ministe-
rului Afacerilor Interne. 

,,În cadrul ședinței au fost 
evocate aspectele importante 
care au contribuit la dezvolta-
rea Armei, au fost prezentate 
mesajele de apreciere trans-
mise cu prilejul Zilei Jandar-
meriei Române și a fost oficia-
tă o slujbă religioasă.  

Cu prilejul Zilei Jandarme-
riei Române au fost avansați în 
gradul următor, înaintea expi-
rării stagiului minim în grad, 

doi ofițeri și 15 subofițeri. 
Pentru cei avansați, acor-

darea noilor grade militare 
reprezintă o apreciere a pro-
fesionalismului, a efortului 
constant depus și al devota-
mentului avut iar cu acest pri-
lej îi felicităm.

Transmitem pe aceas-
tă cale, tuturor jandarmilor 
gorjeni în activitate sau care 
și-au desfășurat activitatea, 
gândurile noastre de apreci-
ere pentru contribuția avută 

la ordinea și siguranța publică a 
comunității”, a transmis Jandar-
meria Gorj.

Totodată, cu acest prilej, urma-
re a solicitării personale, un coleg 
și-a finalizat activitatea de militar 
în cadrul Jandarmeriei Române, 
trecând în rezervă după o carieră 
în structurile de pază și protecție 
instituțională. La mulți ani, Jan-
darmeria Română! La mulți ani, 
jandarmi gorjeni! ”, a transmis 
Jandarmeria Gorj.

M.C.H.
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Sindicatelor Târgu-Jiu,
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Circa 1.500 de tineri din Ro-
mânia vor avea oportunitatea să 
exploreze Europa călătorind cu 
trenul.

„Ai 18 ani și vrei să descoperi 
Europa cu trenul, între 1 iulie 2025 
și 30 septembrie 2026? Aplicațiile 
pentru următoarea rundă Discove-
rEU, pentru obținerea unui permis 
de călătorie cu trenul în Europa, 
sunt deschise! Cine se poate în-
scrie: tinerii născuți între 1 iulie 
2006 și 30 iunie 2007, rezidenți 

DiscoverEU: Călătorie DiscoverEU: Călătorie 
gratuită cu trenul în Europagratuită cu trenul în Europa

ai UE și ai țărilor asociate la 
programul Erasmus+, inclusiv 
Islanda, Liechtenstein, Ma-
cedonia de Nord, Norvegia, 
Serbia și Turcia”, a anunțat 
Ministerul Educației.

Tinerii se pot înscrie acce-
sând Portalul European pen-
tru Tineret. Pentru a intra în 
posesia unui permis gratuit de 
călătorie, ei trebuie să com-
pleteze corect formularul de 
înscriere, să răspundă la un 

quiz despre Uniunea Europea-
nă și oportunități ale UE pen-
tru tineri și la o întrebare care 
va facilita departajarea celor 
înscriși.

Înscrierile se pot face 
până miercuri, 16 aprilie, ora 
13.00. 

Câștigătorii vor putea că-
lători în Europa individual 
sau în grup de până la cinci 
persoane, pe o durată de cel 
puțin o zi și cel mult 30 de 

zile.
Tinerii selectați vor bene-

ficia și de un card cu peste 
40.000 de reduceri la trans-
port public, cultură, cazare, 
mâncare, sport și alte servicii 
disponibile în țările eligibile.

DiscoverEU este o acțiune 
a programului Erasmus+, care 
le oferă tinerilor ocazia de a 
explora Europa, de a afla mai 
multe despre patrimoniul său 
cultural și istoric.

I.I.

Lucrările de construcție a Spitalului 
Regional de Urgență Craiova vor înce-
pe vineri, 4 aprilie 2025, cu o durată de 
execuție estimată la 40 de luni, inclusiv 
perioada de organizare a șantierului. 
Acesta este primul dintre cele trei spita-
le regionale finanțate prin Programul de 
Sănătate 2021-2027, care ajunge în faza 
de execuție a lucrărilor.

„Aceasta este cea mai mare investiție 
gestionată până acum de ADR SV Oltenia 
în calitate de Organism Intermediar pen-
tru Programul Sănătate. Finanțarea ne-
rambursabilă este de 362.945.746,12 lei. 

Încep lucrările la Spitalul Regional CraiovaÎncep lucrările la Spitalul Regional Craiova
Proiectul reprezintă nu doar o etapă 
esențială în dezvoltarea infrastruc-
turii medicale din regiune, ci și un 
exemplu al angajamentului nostru 
pentru atragerea și implementarea 
eficientă a fondurilor europene. 
Prin această investiție, contribuim 
direct la modernizarea sistemului 
sanitar și îmbunătățirea accesului la 
servicii medicale de calitate pentru 
locuitorii Olteniei”, a declarat Ale-
xandru Stănescu, directorul general 
al Agenției pentru Dezvoltare Regio-
nală Sud-Vest Oltenia.

Investiția include și un heliport 
destinat elicopterului Black Hawk 
S70, care va fi amplasat la sol, cu 
acces direct către Unitatea de Pri-

miri Urgențe, sporind astfel capaci-
tatea de intervenție rapidă în caz de 
urgență.

I.I.

APIA: Stadiul autorizării plăților finale
Agenția de Plăți și Intervenție pentru 
Agricultură (APIA) a autorizat la plată 
aproximativ 98% din totalul fermieri-
lor declarați eligibili în campania afe-
rentă anului de cerere 2024.

În perioada 2 decembrie 2024 – 1 
aprilie 2025, APIA a autorizat la pla-
tă suma totală de 997.669.538 euro 
(4.963.766.231 lei), reprezentând plăți 
finale aferente anului de cerere 2024, 
astfel: 585.041.270 euro (2.910.756.021 
lei) din Fondul European de Garanta-
re Agricolă (FEGA); 210.213.852 euro 
(1.045.939.525 lei) din Fondul European 
Agricol pentru Dezvoltare Rurală (FEA-
DR); 37.382.067 euro (185.998.743 lei) 
cofinanțare de la Bugetul Național (BN1); 
165.032.349 euro (821.071.942 lei) din 
Bugetul Național (BN).

Începând cu data 
de 2 decembrie 
2024, în conformi-
tate cu atribuțiile 
ce îi revin, pentru 
plată finală aferen-
tă campaniei 2024, 
APIA a plătit din 
Fondul European de 
Garantare Agricolă 
(FEGA), suma totală 
de 584.156.546,32 

euro (2.906.354.048,33 lei), pentru 
un număr de 696.928 beneficiari.

„În Campania 2024, plățile din 
(FEADR) și (BN1) pentru intervențiile 
DR (dezvoltare rurală) se efectuea-
ză de către AFIR – Agenția pentru 
Finanțarea Investițiilor Rurale.

Plăţile pentru intervențiile 
finanțate din FEGA se fac în lei, la 
cursul de schimb valutar de 4,9753 
lei/euro, iar plăţile pentru măsuri 
finanțate din FEADR la cursul de 
schimb valutar de 4,9756 lei/euro. 
Reamintim că, în Campania de pla-
tă a avansului aferent cererilor de 
plată depuse în anul 2024 au fost 
făcute plăți din FEGA, FEADR și BN1 
în valoare de 1.283.042.988 euro 
(6.383.586.787 lei)”, au informat 
reprezentanții APIA.

I.M.
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ASTENII DE PRIMĂVARĂ - Perimetre ecologizate în beneficiul comunităților localeASTENII DE PRIMĂVARĂ - Perimetre ecologizate în beneficiul comunităților locale
Aşa cum promiteam cititorilor noştri, în acest 
sezon   am parcurs câteva trasee pentru a ve-
dea mai multe despre felul în care sunt ges-
tionate resturile menajere şi de la construc-
ţii, în cadrul comunităţilor locale, şi dacă au 
vreun efect campaniile de conştientizate a 
populaţiei legate de interzicerea aruncării la 
întâmplare a deşeurilor ce provin din gospo-
dăriile lor. 

Venind spre oraş din Costeni, la Tismana, 
am luat-o pe  traseul  pe sub munte, mai 
precis prin Gornoviţa (nume ce a dat de-

numirea unui întreg fenomen de eroziune), Topeşti 
(unde se află cea mai întinsă pădure de castani co-
mestibili din ţară), iar după parcurgerea unei por-
ţiuni de un pitoresc aparte să ajung la Boroşteni 
(unde, în apropiere, mai precis, la Peştera Cioarei 
au fost descoperite rămăşiţe ale vieţii omului pe 
acele locuri, spun unii cele mai vechi din Europa) şi 
unde  Piatra Boroştenilor veghează locurile întoc-

mai ca o santinelă, iar  mai apoi prin Peştişani şi 
Runcu, spre oraş.  

Spre plăcuta mea surprindere, locurile de pe 
marginea drumului dintre Topeşti şi Vâlcele, unde 
văzusem şi semnalasem veritabile movile de molo-
zuri și alte resturi din construcţii erau acum cura-
te, cu toate rezidurile ridicate şi terenul nivelat. 
Ar trebui ca pe viitor administraţia locală să atenţi-
oneze comunităţile ca astfel de fapte să nu se mai 
producă sau chiar cum am văzut în câteva comune 
să achiziţioneze ori închirieze containere  de la so-
cietăţile de salubrizare gorjene şi să le amplaseze 
în locuri cunoscute, iar gospodarii să arunce restu-
rile din curte în acele containere care să poată fi 
periodic golite şi să fie evitată depozitarea la în-
tâmplare a acestora. 

Şi, în locul aflat la ieşirea din Dobriţa spre Le-
leşti, pe unde mi-am abătut drumul şi  unde semna-
lasem mai demult aruncarea unei cantităţi, deloc 
neglijabile, de resturi din construcţii ori gospodă-
rii, un loc de o frumuseţe aparte, de unde, dacă ai 
noroc de cer senin şi un pic de vânt care să clari-
fice atmosfera, poţi vedea o bună parte a crestei 
Vâlcanului, cu sătucurile presărate la poalele sale 
ca pe nişte poliţe, iar Pleşa Sohodolului străjuind 
zarea întocmai ca un bastion din vechime, locul 
arăta curat, probabil în urma unei acţiuni specifice 
a administraţiei.  

Pitorescul locului nebănuit chiar de cei ce 
trec poate chiar de mai multe ori pe zi pe acolo, 
dar grăbiţi ori cu grijile cotidiene pe cap, uită să 
oprească fie pentru chiar și câteva minute pentru 
a se încărca energetic (cum se spune în ziua de 
azi) este fără seamăn. Vegetaţie abundentă,  flori 
sălbatice în culori vii, lanuri de grâu abia crescu-

te,  florile câmpului ce în ceasul serii foşnesc şi se 
mişcă într-un joc aproape mistic la adierea vântu-
lui şi fântâna cu umbrar şi masa cu băncuţele de-o 
parte şi de alta, făcute probabil pentru săteni ori 
trecătorii care fiind prin acele locuri pe ploaie, ori 
caniculă, să se poată adăposti şi potoli setea, sunt 
tot atâtea motive ca şi pe viitor aceste locuri să 
rămână curate fără a mai fi urâţite de tot felul de 
deversări ori aruncări de deşeuri. 

Pentru că toate lucrările de ecologizare şi refa-
cere a factorilor ambientali locali costă, iar cheltu-
ielile sunt suportate din bugetele locale, luându-se 
banii poate de la alte necesităţi ale comunităţilor. 
Şi asta, numai pentru faptul că unii dintre membrii 
lor nu au înţeles că în contextul actual nu mai este 
permisă depozitarea ori aruncarea la întâmplare a 
deşeurilor  existând proceduri ori programe spe-
cifice la nivel local care să preîntâmpine  aceste 
apucături ce denotă lipsa de respect atât faţă de 
vecini, cât şi  de comunitatea în care vieţuiesc.  

MUGUREL PETRESCU, fotografii autor   

Epigramistul gorjean Doru Mihai Lungescu a obținut Premiul I Epigramistul gorjean Doru Mihai Lungescu a obținut Premiul I 
la Festivalul Național de Umor „Liviu Oros”, desfășurat la Devala Festivalul Național de Umor „Liviu Oros”, desfășurat la Deva
Primăria Municipiului Deva și Cen-
trul Cultural ,,Drăgan Muntean= 
au organizat în perioada 29-30 
martie 2025, cea de-a XXIV-a 
ediție a Festivalului Național 
de Umor „Liviu Oros=, care s-a 
desfășurat la Centrul Cultural 
,,Drăgan Muntean= din Deva, 
unde, epigramistul gorjean Doru 
Mihai Lungescu a obținut Premiul 
I la Secțiunea EPIGRAMISSIMA.

Festivalul „Liviu Oros”, ajuns la 
cea de-a XXIV-a ediție, este un mare 
DA spus umorului, inteligenței și în-
crederii într-un viitor deșteptător. 
Evenimentul a debutat sâmbătă, în-
cepând cu ora 17:00, în Holul Mare 
al Centrului Cultural „Drăgan Mun-
tean” din Deva cu vernisajul Salo-
nului Național de Grafică Umoristică 
2025, urmat de decernarea premii-
lor la Concursul Național de Grafică 
Umoristică și Concursul Internațional 

de Epigrame „Epigramissima”, ediția 
a V-a. 

Câștigătorii acestei ediții sunt:  
1. La secțiunea Epigramissi-

ma
Premiul I: Doru-Mihai Lungescu, 

din Târgu Jiu, jud. Gorj, președintele 
Cenaclului „Hohote” din Târgu Jiu; 

Premiul II: Janet Nică, din Ostro-
veni, jud. Dolj, membru al Cenaclu-
lui „Hohote” din Târgu Jiu; 

Premiul III: Constantin Moldovan, 
Mănăstirea Humorului, Jud. Sucea-
va. 

Mențiune I: Violeta Urdă, 
București;

Mențiune II: Laurențiu Ghiță, 
București;

Mențiune III: Ion Moraru, 
Independența, Jud. Galați.

2. La secțiunea GRAFICĂ UMO-
RISTICĂ: 

Premiul I: Constantin PAVEL din 
Focșani;

Premiul II: Sergiu FĂRCĂȘANU din 

București;
Premiul III: Marian AVRAMESCU 

din Sângeru, jud. Prahova. 
Premiul Special „Mircea Bâtcă”: 

Cristinel VECERDEA din Lugoj;
Premiul Special „Gavco”: Doru 

AXINTE din Tulcea.  
Tuturor, felicitări!
Material depus la ediția a XXIV-a 

a Festivalului Național de Umor „LI-
VIU OROS”, DEVA, 2025, la secțiunea 
EPIGRAMISSIMA, de Doru-Mihai Lun-
gescu, președintele Cenaclului „Ho-
hote” din Târgu Jiu și recompensat 
cu Premiul I a fost următorul:

La tema „Trenulețul=: MINIȘTRI 
FĂRĂ CARTE/ I-am votat cu tot 
disprețul,/ Și, la rândul lor, tiranici,/ 
Ne-au lovit cu ,,trenulețul”;/ Bănu-
iam că-s doar mecanici! 

,,TRENULEȚUL”?/ Ordonanță ce 
impune,/ Cât și cum să cheltuim,/ 
Ca să prindem vremuri bune…/ Cei 
ce supraviețuim! 

La temă liberă: SCOP 
America, prin tot ce face,/ Acor-

duri, lobby, taxe, burse,/ Susține 
,,lupta pentru pace”;/ (În gând cu 
lupta pe resurse!)/

DEVA SUB ASEDIUL 
,,ȘOPÂRLIȚELOR” EPIGRAMATICE La 
admirabilul demers,/ Sosesc la Deva 
,,șopârlițe”/ Cu-atât de mult venin 
în vers,/ Că… viperele iau notițe!

Îl felicităm pe domnul inginer Do-
ru-Mihai Lungescu, pentru premiul 
obținut, că a reprezentat cu cinste 
județul Gorj și îi dorim în continuare 
„Muză cu inspirație”. 

Col. (rtr.) Gigi Bușe, Filiala „Jean 
Bărbulescu” Gorj-Mehedinți a UZPR
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Învăţătura Preotului de mir - ,,Veţi vedea că iubirea Mea nu s-a clintit. Ea a fost Învăţătura Preotului de mir - ,,Veţi vedea că iubirea Mea nu s-a clintit. Ea a fost 
bucurie, ea a fost durere pătrunzătoare, dar a rămas întotdeauna numai iubire”!bucurie, ea a fost durere pătrunzătoare, dar a rămas întotdeauna numai iubire”!
Orice rugăciune este ca călătorie în care, 

după ce părăsim locul populat, mai suntem 
încă plini de trăirile, amintirile şi impresiile 

de mai înainte, iar, apoi, treptat, acestea dispar, până 
când în noi nu mai rămâne nimic în afara năzuinţei 
spre scopul drumului nostru către Dumnezeu! Iată 
motivul pentru care am citit «Canonul de Pocăinţă 
al Sfântului Andrei Criteanul» în Prima Săptămână a 
Postului şi Denia Canonului Mare acum două zile, de-
oarece, cu ocazia aceasta, ne gândim pentru ultima 
oară la noi înşine, scuturăm pentru ultima oară pra-
ful de pe picioarele noastre şi ne aducem aminte de 
întâmplările anilor anteriori. Înainte de a ajunge la 
SfântaÎnviere, când ne aducem aminte că Dumnezeu 
a biruit, că a venit şi a adus adevărul în lume, că a 
adus viaţă, şi viaţă cu belşug, bucurie şi iubire, pen-
tru această dată ne adresăm unii altora pentru a ne 
cere iertare: ,,Eliberează-mă de legăturile împletite 
de nevrednicia mea. De legăturile împletite din fap-
tele mele păcătoase şi din nepăsarea mea, de cele 
pe care ni le-am făcut reciproc”, dar şi pentru cele 
pe care nu le-am făcut, dar care ar fi putut să aducă 
atâta bucurie, atâta nădejde şi să arate că suntem 
vrednici de credinţa lui Dumnezeu în noi. De aceea, 
în decursul următoarei săptămâni, ne vom cerceta 
pe noi înşine pentru ultima oară, ne vom privi în ochi 
şi ne vom împăca, mai ales cu noi înşine, ca slujitori 
ai altarului, iar, pacea şi împăcarea nu înseamnă că 
au dispărut problemele. Hristos a venit în lume ca să 
o împace cu Sine, iar în Sine cu Dumnezeu, noi ştim 
care este preţul iertării Sale! Neajutorat, vulnera-
bil şi lipsit de ocrotire, S-a dat pe Sine în mâinile 
noastre, spunând: ,,Faceţi cu Mine ce vreţi. Iar când 
veţi săvârşi ultimul rău posibil, veţi vedea că iubirea 
Mea nu s-a clintit. Ea a fost bucurie, ea a fost du-
rere pătrunzătoare, dar a rămas întotdeauna numai 

iubire”! Acesta este un exemplu pe care putem şi 
pe care trebuie să-L urmăm, dacă vrem să fim ai 
Mântuitorului Hristos. De aceea, iertarea se oferă în 
momentul în care ne spunem reciproc: „Ştiu cât eşti 
de plăpând şi cât de adânc mă vei răni, dar întrucât 
şi eu sunt rănit şi sunt o victimă, uneori vinovată, 
alteori nu, pot, din adâncul durerii, suferinţei şi ru-
şinii mele, să mă întorc către Dumnezeu să-I spun: 
«Doamne, iartă-l, Că nu ştie ce face! Numai dacă ar 
şti omul, cât de mult rănesc cuvintele, numai dacă 
ar înţelege câtă distrugere aduce în faţa mea, nu ar 
fi făcut răul acesta. Dar este orb, nu s-a maturizat 
încă şi este plăpând. Eu însă il primesc şi îl voi purta 
pe el sau pe ea precum işi duce păstorul cel bun oaia 
pierdută. Căci noi toţi suntem oile pierdute ale tur-
mei lui Hristos. Şi îl voi purta pe aproapele meu pe 
umeri, precum Hristos a dus Crucea, până la moarte, 
până la iubirea răstignită, când ne-a fost dată toa-
tă puterea iertării», prin aceste cuvinte, spuse ca o 
rigăciune, Îl vom avea mai aproape şi mai înlăuntrul 
nostru pe Dumnezeu! Iar, în timp ce o vom face, nu 
vom mai auzi cântarea de pocăinţă, ci, de depar-
te, ne va lua prin surprindere cântarea Învierii, care 
va spori în intensitate la jumătatea drumului, când 
va sosi clipa închinării la Sfânta Cruce, iar apoi va 
umple toată biserica de Lumină şi lumea întreagă în 
noaptea în care Hristos a înviat, dobândind biruinţa! 
Fraților, acum mântuirea este mai aproape de noi, 
decât atunci când am crezut. Vremea aşteptării e 
plină de emoţie, ziua este aproape. Să lepădăm dar 
lucrurile întunericului și să ne îmbrăcăm cu armele 
luminii, să umblăm cuviincios, ca ziua: nu în ospețe 
și în beții, nu în desfrânări și în fapte de rușine, nu 
în ceartă și în pizmă, ci îmbrăcați-vă în Domnul Ii-
sus Hristos și grija de trup să nu o faceți spre pof-
te! Primiți-l pe cel slab în credință fără să-i judecați 

gândurile. Unul crede că poate să mănânce de toate; 
cel slab însă mănâncă legume proapete! Cel ce mă-
nâncă să nu disprețuiască pe cel ce nu mănâncă, iar 
cel ce nu mănâncă, să nu osândească pe cel ce mă-
nâncă, fiindcă Dumnezeu l-a primit. Cine ești tu, ca 
să judeci pe sluga altuia? Pentru stăpânul său stă sau 
cade păcatul, dar va sta, fiindcă Domnul are putere 
ca să-l facă să vină la biserică! În Duminica a cincea 
din Post, vă aşteptăm cu drag la Biserica de paro-
hie cu hramul «Sfinţii Trei Ierarhi: Vasile, Grigorie şi 
Ioan» de la Budieni, comuna Scoarţa, la săvârşirea 
Tainei Sfântului Maslu, după după oficierea Sfintei 
Liturghii! 

Preot Paroh, ILIE FLORIN CHIŞAMERA,
Parohia Budieni, com. Scoarţa 

Evenimente și manifestări culturale, în miez de primăvară, la Biblioteca JudețeanăEvenimente și manifestări culturale, în miez de primăvară, la Biblioteca Județeană

Biblioteca Județeană ,,Christian 
Tell= din reședința Gorjului este, 
în această primăvară, gazda unor 
manifestări culturale care se 
adresează mai multor generații, 
de la seniori, la copii aflați pe 
băncile școlii. În perioada 7-11 
aprilie a.c. se desfășoară o serie 
de activități cu titlul ,,Săptămâna 
Verde=, o serie de spectacole și 
activități captivante pentru în-
treaga familie. 

Astfel, la sediul Bibliotecii 

Județene din Târgu Jiu va fi găzduit 
un Teatru de păpuși ,,Rică Iepurică 
și Fluierașul Fermecat” – o aventură 
fascinantă pentru toți copii, în timp 
ce filiala pentru copii a Bibliotecii 
Județene ,General Christian Tell” va 
fi locul de desfășurare al unui spec-
tacol interactiv de magie și comedie, 
cu participarea actorului Adi Oltean 
Șerban. 

   
Concurs de cultură generală 
pentru elevii de 11-12 ani

   
În perioada aprilie-iunie 2025, 

Biblioteca Județeană va organiza 
proiectul educațional ,,Comoara din 
cărți”, un concurs de cultură genera-
lă destinat elevilor cu vârsta de 11-12 
ani. Concursul amintit își dorește să 
transforme lectura într-o experiență 
captivantă unde fiecare pagină ci-
tită va deschide noi orizonturi ale 
cunoașterii. Elevii vor descoperi lu-
mea fascinantă a cărților și își vor 
putea îmbogăți cultura generală în 
cadrul unei compeitiții interactive și 
educative. Vor fi testate cunoștințele 
din domenii variate, ca literatură, is-
torie, știință și artă, concursul ,,Co-
moara din cărți” fiind desfășurat sub 
formă de provocări tematice și ate-
liere educative, urmând ca cele mai 
bune rezultate ale concursului să 
fie premiate în luna iunie în cadrul 
unui eveniment special la Biblioteca 
Județeană. 

Pe parcursul lunilor aprilie-mai va 
avea loc și concursul ,,Împreună cre-
ăm povești”, un proiect special dedi-

cat copiilor de 10-11 ani din școlile și 
liceele gimnaziale din municipiul Târ-
gu-Jiu, scopul activității fiind stimula-
rea creativității copiilor prin scrierea 
de povești originale și ilustrarea unei 
scenete din acestea, în perspectiva 
de a încuraja imaginația, talentul ar-
tistic și expresivitatea copiilor.

   
Curs de limba engleză pentru 
seniori

     
Nici seniorii nu sunt uitați în aceas-

tă perioadă, Biblioteca Județeană 
,,General Christian Tell” organizând, 
într-o atmosferă caldă cu zâmbe-
te și dorință de a învăța, un curs de 
limba engleză dedicat celor aflați la 
vârsta înțelepciunii. Cu entuziasm și 
curiozitate, acești cursanți descoperă 
expresii noi, exersează conversații în 
limba lui Shakespeare și își dezvoltă 
abilitățile lingvistice  într-un mediu 
prietenos și interesant. Cursul de lim-
ba engleză este susținut de voluntari 

și de o echipă dedicată, care îi ajută 
pe seniori să își depășească limitele și 
să învețe într-un mod plăcut.

   
Cărți din fondul Secției de Artă a 
Bibliotecii, expuse publicului

   
În altă ordine de idei, în aceas-

tă perioadă Biblioteca Județeană 
găzduiește manifestarea cultura-
lă ,,Anotimpurile în pictură”, cei 
pasionați de artă având posibilitatea 
de a admira operele mai multor pic-
tori care au surprins în lucrările lor 
Primăvara, anotimpul renașteri na-
turii și al ,,renașterii omului din el 
însuși”. De remarcat este și faptul că, 
în cadrul manifestării, ,,Anotimpurile 
în pictură”, cărțile expuse fac parte 
din fondul documentar al Secției de 
Artă a Bibliotecii Județene, fond exis-
tent la Casa Memorială ,,Iosif Keber” 
din municipiul Târgu-Jiu.

MARIUS STOCHIȚOIU
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  Subsemnatul                                                    ___________________
domiciliat în localitatea  _______________strada  bloc      ap.____                    

posesor al C.I.(B.I) seria         nr.                 eliberat de Poliția_____________
la data de                   telefon   s o l i c i t  p e  p r o p r i a 

rãspundere, publicarea urmãtorului anunþ:                                                                                                                                                                                                     

                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

                                                                       _________________________________

_________________________________________________________________

________________                                                                       

                                                                             

  Subsemnat

TALON DE MICÃ PUBLICITATE GRATUITÃ PENTRU ABONAŢI

Notã: Gratuitatea se acordã numai persoanelor fizice pentru anunþuri cu pânã la 20 de 
cuvinte ºi numai pentru VÂNZÃRI, SCHIMBURI, ÎNCHIRIERI, CUMPÃRÃRI. Taloanele 
se depun la sediul redacþiei GORJEANUL din Tg-Jiu, Str. Tudor Vladimirescu nr. 17, în 
zilele de luni – vineri orele 8 – 18. Talonul este valabil doar o singură zi.

 Data publicãrii    Semnãtura   

91579157

MMICA  ICA  PUBLICITATEPUBLICITATE

 Vând Fabrică de 
Pâine în perfectă stare de 
funcționare în municipiul 
Motru. 

Telefon: 0722517000
 Vând teren intravilan 

la ieșirea din municipiul Mo-
tru, pe partea dreaptă, în 
suprafață de 22.000 mp cu 
deschidere la stradă de 155 
m. Preț 35E/m2 negociabil. 
Pe teren sunt amplasate și 
3 clădiri în suprafață totală 
de 1.200 mp, POST TRAFO, 2 
transformatoare, alimenta-
rea cu  apă, gaze, canaliza-
re, energie electrică. 

Telefon: 0722517000.

  Vând vin și țuică de 
calitate - negociabil carti-
er Polata nr. 53.  Telefon: 
0353/417760.

VânzăriVânzări

 Ofer  servicii  de 
curățenie, menaj casă, 
birouri, apartament. 
0772902003.

 Caut colaborator 
cunoscător al cultivării flo-
rilor la ghiveci. Telefon: 
0762.240.225.

Vând 1500 de mp te-
ren situat în str. Meteor îm-
preună cu 2 case, una locui-
bilă și una pe roșu. Cadastru 
efectuat, utilități existente 
(gaze, curent, apă, canali-
zare), fosă septică. 

Preț 148.000 euro.  
0722.847.010.

 Vând două terenuri, 
de câte 3300 mp, în com. 
Scoarța, sat Cerăt de Co-
păcioasa, carte funciară, 
posibilități apă, canaliza-
re, curent, cablu și 4,2 ha 
teren vegetație forestieră 
în aceeași localitate. Tel.: 
0761645595.

Vând negociabil, cea-
ră, propolis, centrifuga, lăzi 
stupi, motoretă, bicicletă, 
drujbă, plug, prăsitoare. Tel: 
0731458566.

 Vând colțar piele, 
mașină vase Indesit, cea-
suri buzunar, trofeu cerb 
carpatin, bicicletă magne-
tică, suport CD, jocuri șah, 
CD-uri, bani vechi. Telefon: 
0773993410

 Caut BONĂ în Târgu 
Jiu. Telefon: 0757-823.586

 Vând moară electri-
că pentru furaje, tărâțe și 
făină. Se poate adapta și la 
tractor. Telefon: 0764680411

 Vând casă în Târgu 
Jiu, str. Făgăraș, nr. 2, te-
ren 16 m lungime și 10 m 
lățime. Telefon: 0767108982 
și 0786215802

 Vând cabină trac-
tor 650, piese, cauciucuri 
900/20, butoi, putină, in-
stant, acordeon, plug, 
prășitoare și piese de schimb.
Tel. 0768794204

 Vând/schimb aparta-
ment cu 3 camere, decoman-
dat, Tg. Jiu, str. Gheorghe 
Bărboi, etaj 3, cu aparta-
ment 2 camere, etaj 1 sau 
parter, plus diferență. 

Telefon: 0737806713

Vând 2730 mp de te-
ren intravilan amplasat în Tg. 
Jiu, str. Muncii. 0769640104

 Vând apartament în 
Mătăsari, str. Principală, A 
39, parter.

-Vând casă fost magazin, 
gradină, 30 ari.

-Vând casă în Dragotești 
neterminată, partidă curent, 
bunar, vie, grădină, total 
57ari, țuică și vin de calita-
te. Telefon 0745549111.

 Vând  două locuri de 
veci în cimitirul municipal 
Târgu Jiu, intrarea principa-
lă, situat în aripa dreaptă, 
secția, preț negociabil.

Tel: 0784009107

Proprietar, vând apar-
tament cu 3 camere, etaj 
3/4, bloc din caramidă cu 
acoperiș. Apartamentul este 
compus din 2 dormitoare, 1 
living, 2 holuri, bucătarie, 
baie şi balcon. Suprafața este 
de 70 m2. Dispune de loc de 
parcare, geamuri termopan, 
obloane, plase țânțari, cen-
trală proprie, ușă metalică, 
wifi, aer condiționat etc.

Se vinde cu tot ce este în 
el (3 smart tv, centrală, aer 
condiționat, maşina spalat, 
masină spalat vase, frigi-
der, aragaz electric, cuptor, 
hotă, șemineu electric, etc). 
Preţul este de 89.000 euro 
fix. Adresa: strada Aleea Ga-
rofitei, lângă Şcoala Gen. nr. 
6 și Biserica Sf. Nicolae. Nu 
deranjați inutil. Apartamen-
tul este disponibil imediat. 
Relații la tel. 0745 212894.

 Vând 600 mp teren 
situat în comuna Căpreni 
- centru, cu casă cu două 
camere, cadastru l, împreu-
nă cu teren extravilan 5000 
mp. Preț 19.000 euro. Tel.: 
0744548594.

Vând butași magnolie 
mov. Telefon 0723228246

Vând teren extravilan 
cu amplasament în cartie-
rul Bârsești pe latura estică 
a școlii Generale Bârsești 
în suprafață de 10279 mp 
+ 4050 mp până în pădurea 
,,Duduroi” – Târgu Jiu. 

Telefon: 0764151013

Vând Citroen C3 Elise. 
An fabricație 2017. Relații la 
tel: 0771221338.
Vând casă cu teren 800 

mp cu apă, canalizare, gaze 
în sat Ceauru, com. Bălești, 
jud. Gorj. 0741625708.

Vând apartament 2 ca-
mere, et. 4, Aleea Garofiței, 
bicicletă fitnes, colțar piele, 
ceasuri mecanice și baterie 
de buzunar, trofeu cerb car-
pantin. 0773993474.
Vând bicicletă damă, 

dimensiune roți 24, dotată 
cu schimbător viteză, cau-
ciucuri + camere noi, suport 
sticlă apă, sonerie baterie, 
pompă, oglondă, cric. 

Telefon: 0353401935. 

 Vând țuică - 15,00 
lei/litru, comuna Turburea.

Tel.: 0726415596

Vând 2 parcele teren 
extravilan în suprafață to-
tală de 20.000 mp, situat în 
Drăgoieni, nr. 218C, ambele 
cu ieșire la drumul 66429. 
Telefon: 0732750150.

Vând ceară de albine, 
propolis, centrifugă, bidoa-
ne de plastic, plug de fier și 
prășitoare, drujbă, bicicle-
tă, televizor Samsung. Tel. 
0731458566.

Vând porumb boa-
be recoltă 2024 în zona 
orașului Tg-Jiu. Preț 1,25 
lei/kg. Relații la telefon: 
0728044510.

AngajăriAngajări

Artego SA angajea-
ză tâmplar.  Relații la tele-
fon 0253226370.

 Proprietar - vând te-
ren intravilan 657 mp, cu 
casă veche și anexe, curent, 
fântână în curte, vie, pomi, 
posibilități gaze, cablu TV, 
zonă muntoasă în localita-
tea Zăvoi (la 4 km de Oțelul 
Roșu), str. 23 August, nr. 60, 
județul Caraș-Severin, preț 
35.000 euro, negociabil. 

Telefon: 0744548594.
 Vând țuică, de 400 

diverse sortimente și vin 
roșu 2024 preț negociabil. 
0764770614.

 Vând motocicletă 
BMV-F 650 GS, injecție, ABS 
anul 2001, 3000 euro negoci-
abil. Tel: 0745426236.
 Vând teren, în 

Voinicești, 2984 mp cu 24 
m deschidere la stradă, 
utilități. Tel: 0745426236.

 Vând teren extravi-
lan (posibilități de trecere 
în intravilan), 30.000 mp (3 
ha), zona Narcise, în spate-
le Uzinei de curent, pretabil 
parc voltaic, viitor cartier 
locuințe. Pret: 15 euro/mp. 
0756050550.

  Vând teren extravi-
lan (posibilități de trecere în 
intravilan), cartier Preajba, 
2800 mp, peste drum de car-
tierul Prima Casă. Preț 15 E 
mp.  Telefon 0756050550.

 Angajez doamnă 
pentru curățenie 1 zi / 
săptămână în Târgu Jiu. 
0726.566.961.

Vând casă bătrâneas-
că, comuna Logrești, sat 
Seaca. 0763636757.

 Vând Renault Mega-
ne 2, 105200 km, an 2006 + 
4 cauciucuri de iarnă, ITP, 
RCA, revizie în valabilitate. 
Preț: 3000 euro. 

Tel: 0745941362.

 SC  EHI  SRL AN-
GAJEAZĂ PERSOANĂ 
PENTRU CONTABILITATE  
PRIMARĂ/SECRETARIAT – 
TG-CARBUNEȘTI. 

TELEFON: 0724551161.

ARTEGO SA Târgu Jiu 
angajează personal în ur-
mătoarele posturi:

- Mecanic
- Electrician
- Inginer absolvent Fa-

cultate de Electrotehnică
- Informatician
Se oferă salariu atrac-

tiv, tichete de masă de 
40 lei⁄zi, două pâini 
400 g zilnic, bonus de 
performanță, premieri 
etc. Angajarea se face, 
inițial, pe o perioadă 
determinată de 3 luni, 
urmând ca după o evalu-
are, încheierea de con-
tract pe o perioadă ne-
determinată. Relații la: 
0253.226.444 



www.gorjeanul.rowww.gorjeanul.ro

»»1313publicitate, societatepublicitate, societate Vineri, 4 Aprilie 2025Vineri, 4 Aprilie 2025

62 de bilete de tratament, la dispoziția pensionarilor gorjeni62 de bilete de tratament, la dispoziția pensionarilor gorjeni

În total, la instituția județeană 
sunt disponibile 62 de locuri, 
repartizate în diferite stațiuni 

de tratament balnear din țară. Iată 
stațiunile și numărul de locuri dispo-
nibile pentru fiecare dintre acestea: 
Buziaș – 6 locuri; Covasna – 8 locuri; 
Felix – 10 locuri; Govora – 2 locuri; 
Herculane – 2 locuri; Olănești – 22 lo-
curi; Ocna Sugatag – 2 locuri; Saturn 

– 2 locuri; Slănic Moldova – 2 locuri; 
Techirghiol – 2 locuri; Vatra Dornei – 
4 locuri.

Având în vedere intervalul scurt 
de timp între primirea biletelor și 
data plecării (8-12 aprilie), elibe-
rarea acestora se va face în regim 
de ”primul venit, primul servit”. De 
aceea, persoanele interesate sunt 
încurajate să se prezinte cât mai ra-

Casa Județeană de Pensii (CJP) Gorj a anunțat faptul că, începând 
de miercuri 2 aprilie 2025, au fost primite biletele de tratament bal-
near pentru seria nr. 3, valabile pentru perioada 8-12 aprilie 2025. 

Administratorul unic al Servagromec Novaci S.A. convoacă Adunarea 
Generală ordinară a acționarilor în data 11 mai 2025, ora 10.00, la sediul 
societății având pe ordinea de zi:

1. Raportul administratorului și al Comisiei de cenzori pentru anul 
2024;

2. Aprobarea situaților financiare pe anul 2024;
3. Aprobrarea vânzărilor activului Atelier Novaci;
4. Aprobarea BVC pe anul 2025;
5. Aprobarea continuării lucrărilor la sediul secției Crama;
6. Diverse.
Informații suplimentare se pot obține la telefon 0744475080 sau la se-

diul societății.

ANUNŢ PUBLIC

Titularul Primăria Comunei Crușeț anunţă publicul interesat asupra 
depunerii solicitării de emitere a acordului de mediu pentru proiectul: =EX-
TINDERE REȚEA DE CANALIZARE ÎN SATUL SLĂVUȚA, COMUNA CRUȘEȚ, 
JUDEȚUL GORJ=, propus a fi amplasat în Com. Crușeț, sat Slăvuța, județul 
Gorj.

Informaţiile privind proiectul propus pot fi consultate la sediul APM 
Gorj din municipiul Tg-Jiu, str. Unirii,  nr. 76, judeţul Gorj și la adresa titu-
larului Primăria Comunei Câlnic, în zilele de luni–vineri, între  orele  9-14. 
Observaţiile publicului se primesc zilnic la sediul APM Gorj.

Nr. 111636 /03.04.2025
                                                                                                                                      

Anunţ referitor la deschiderea procedurii de transparenţă decizională 
a procesului de elaborare a unui proiect de hotărâre

Astăzi, 03.04.2025, Primăria Municipiului Târgu Jiu anunţă deschi-
derea procedurii de transparenţă decizională a procesului de elaborare a 
Proiectului de hotărâre privind însuşirea Raportului informării și con-
sultării publicului, precum și aprobarea Documentației Plan Urbanistic 
de Detaliu <Construire hală mecanică auto și împrejmuire teren=, Calea 
Tismanei, FN, municipiul Târgu Jiu, județul Gorj, nr. cadastral 69499.

Documentaţia aferentă proiectului de hotărâre cuprinde: 
•  Referatul de aprobare al inițiatorului proiectului de hotărâre – Prima-

rul Municipiului Târgu Jiu; 
•  Raportul de specialitate întocmit de  Direcția urbanism și amenaja-

rea teritoriului;
• Raportul informării și consultării publicului întocmit de  Direcția ur-

banism și amenajarea teritoriului;
• Avizul Comisiei tehnice de amenajare a teritoriului și urbanism și Avi-

zul favorabil al Arhitectului Șef al Primăriei Municipiului Târgu Jiu;
• Proiectul nr. 81/2024 - Elaborare Plan Urbanistic de Detaliu <Con-

struire hală mecanică auto și împrejmuire teren=, Calea Tismanei, FN, 
municipiul Târgu Jiu, județul Gorj, nr. cadastral 69499, elaborat de ca-
tre S.C. seArch Studio S.R.L., inițiator/beneficiar S.C. PRO AUTO LOGISTIC 
S.R.L. prin Dumitru Marian.

Documentaţia poate fi consultată: 
• pe pagina de internet a instituţiei (www.targujiu.ro), la Secțiunea 

Consiliul Local – Legea Transparenței
• la sediul instituției, Primăria Municipiului Târgu Jiu, din Bd. Constan-

tin Brâncuşi, nr.19, județul Gorj
Propuneri, sugestii, opinii cu valoare de recomandare privind proiectul 

de hotărâre supus procedurii de transparenţă decizională se pot depune 
până la data de 15.04.2025:

[ ] în format electronic pe adresa de e-mail: primariatargujiu@targu-
jiu.ro; 

[ ] prin poştă, pe adresa Primăriei Municipiului Târgu Jiu, Bd. Constan-
tin Brâncuşi, nr.19, județul Gorj; 

[ ] la sediul instituţiei, la Registratură (Centrul pentru informarea 
cetățenilor), la adresa Bd. Constantin Brâncuşi, nr.19, județul Gorj. 

Materialele transmise vor purta menţiunea „Propuneri privind Proiec-
tul de hotărâre privind însuşirea Raportului informării și consultării pu-
blicului, precum și aprobarea Documentației Plan Urbanistic de Detaliu 
<Construire hală mecanică auto și împrejmuire teren=, Calea Tismanei, 
FN, municipiul Târgu Jiu, județul Gorj, nr. cadastral 69499=

Propunerile, sugestiile, opiniile cu valoare de recomandare vor fi pu-
blicate pe pagina de internet a instituţiei, la la Secțiunea Consiliul Local 
– Legea Transparenței. 

Nepreluarea recomandărilor formulate şi înaintate în scris va fi justifi-
cată în scris. 

Pentru cei interesaţi există şi posibilitatea organizării unei întâlniri în 
care să se dezbată public proiectul de act normativ, în cazul în care acest 
lucru este cerut în scris de către o asociaţie legal constituită sau de către 
o altă autoritate sau instituţie publică, până la data de 20.05.2025. 

Data finalizare termen anunț: 20.05.2025. 

PERSOANĂ DESEMNATĂ PENTRU RELAȚIA CU SOCIETATEA CIVILĂ
Andreea Georgiana Tiriplică

pid la Casa de Pensii Gorj.
Pentru a ridica biletul de trata-

ment balnear, persoanele care do-
resc să beneficieze de aceste locuri 
trebuie să prezinte actul de identita-
te și biletul de trimitere eliberat de 
medicul de familie pentru stațiunea 
solicitată. Este esențial ca biletul de 
trimitere să fie obținut anterior și să 
corespundă stațiunii alese. Cei care 
doresc să își rezolve problemele de 
sănătate sau pur și simplu să se re-
laxeze în stațiunile balneare din țară 
sunt invitați să se grăbească, având 
în vedere numărul limitat de locuri 
disponibile. 

Sejurul asigurat printr-un bilet de 

tratament balnear este de 16 zile, 
iar titularul are obligația să se pre-
zinte în stațiune la data înscrisă pe 
bilet. Biletele de tratament balnear 
se eliberează beneficiarilor numai 
după legitimarea acestora, acestea 
fiind eliberate doar personal, titu-
larului sau unei alte persoane, de-
semnate de către titular prin procu-
ră autentificată, din care să rezulte 
că mandatarul este împuternicit să 
ridice biletul de tratament balnear, 
sau soțului persoanei beneficiare, în 
baza actelor de identitate ale soților 
și a certificatului de căsătorie, dacă 
merg împreună în stațiune.

IZABELLA MOLNAR

INFORMARE

Această informare este efectuată de către COMUNA BORĂSCU, cu 
sediul în com. Borăscu, sat Borăscu, str. Unirii, nr. 2, județ Gorj, tel. 
0253.287.001, ce intenţionează să solicite de la SGA Gorj, aviz de gospo-
dărire a apelor pentru „ACTUALIZAREA PLANULUI URBANISTIC GENERAL 
AL COMUNEI BORĂSCU, JUDEȚUL GORJ=, localizat în comuna Borăscu, 
județ Gorj.

Această solicitare de aviz este conformă cu prevederile Legii apelor 
nr.107/1996, cu modificările şi completările ulterioare.  

Persoanele care doresc să obţînă informaţii suplimentare cu privire la 
solicitarea avizului de gospodărire a apelor pot contacta solicitantul de 
aviz la adresa menţionată. 

Persoanele care doresc să transmită observaţii, sugestii şi recomandări 
se pot adresa solicitantului, COMUNA BORĂSCU, după data de 04.04.2025.  
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1.O metafrescă tradițional-transmodernistă
În fine, cu „Theodoros” [1] Mircea Cărtărescu s-a 

maturizat. Am parcurs și niște cronici în ultimele luni. 
Unele din ele m-au nemulțumit. M-am prins că autorii 
lor doar răsfoiseră, evident ori grăbiți ori plictisiți pur și 
simplu megaromanul. Nu-l relecturaseră (a la maniere 
de Matei Călinescu), nu-l pritociseră „monografic”, nu 
deconstruiseră metaliterar și metanarativ-metapoetic 
corpusul de un neobaroc dezlănțuit cu o furie revendi-
cativă a unei glorii iluzorii.

Și totuși masiv cum  e gândit „curată” saga, me-
tafrescă tradițional-postmodernistă deci ușor defazat 
romanul „Theodoros” impune respect, solicită un regim 
de receptare mult mai adecvat, mai pliat pe formă și 
fond, mai aplicat semantopragmahermeneutic.

Viziunea inițală – am (in)voluntara convingere – se 
lasă remodelată pe traseul oarecum misterios-enigma-
tic; naratorul habar n-are (chipurile! – ce urmează), el 
furnizează cititorului la infinit surprize; ficțiunea, și ea, 
își regrupează strategiile, aparent polimnorfe, haos-
mice, își tasează terenul alegorico—parabolesc, cu un 
limbaj păstos, suculent, densificat verbal, mereu pre-
ocupat de propriu-i acordaj al  autoreferențialității… 
autocefale.

2.Conductibilizarea imaginarealului
Astfel, Mircea Cărtărescu transversează – de data 

aceasta furat de mirajele transmodernismului transfron-
talier – spațio-timpul, cu o dezinvoltură specifică ar-
hitecturii monumentale, cu o energie inepuizabilă de 
a povesti degajat, detașat de complexe, de contexte 
inevitabile, de arhitectualizări inerente; își vădește, re-
almente, capacitatea de a conductibiliza imaginarealul 
spre-o filosofie a încrederii într-o transutopie funambu-
lescă, grotescă, picarescă etc.

Într-un „Contemporanul”, Theodor Codreanu [2] îi 
recunoaște romancierului Mircea Cărtărescu noutatea 
de viziune (bazată pe splendorile mineral-baroce), dua-
listă, cvasicarteziană, hamletiană, dubitativă, dileman-
tică, ontologică și nu în ultimul rând halucinant-fanto-
matică.

Evadarea în ficțiune o motivează degenerescentul 
politicianism, masiva corupție a cleptocrației invazi-
ve. Ea deschide o fascinantă perspectivă a unei istorii 
contrafacturale, ficționale, mitice și arhetipale, tocmai 
potrivită să facă substanța unui roman și totodată me-
taroman. 

Până și cele patru teritorii ale Valahiei, Arhipelagu-
lui grec, Etiopiei și Iudeii din  vremea împăratului Solo-
mon sunt ficționalisme de o literaturitate fabuloasă ca 
întindere narativă, ca societate de istorie apocrifă, ca 
palpitantă distopie.

3.Metafora Cărții ca lume
Sursele sunt indicate cu onestitate de prozator: 

scrisoarea a XV-a Teodoros a lui Ion Ghica către Vasile 
Alecsandri [3], Biblia, cartea sfântă etiopiană Kebra Na-
gast și un text istoric anonim despre viața împăratului 
Tewdros II, găsit pe internet; la acestea eu adaug cărțile 
populare din secolul XVIII (printre care și Etiopica [4]) 
și romanele lui Mateiu I. Caragiale, Mihail Sadoveanu, 
Eugen Barbu, Ștefan Bănulescu, D.R. Popescu, Mircea 
Ciobanu, Mircea Horia Simionescu, Silviu D. Popescu, 
Aurel Antonie, Ioan Groșan, Tudor Dumitru Savu. 

Theodor Codreanu preia din Die Zeit formula și sin-
gularitatea canonică a operei cărtăresciene „O scrii-
tură unică la nivel mondial”. Scrisoarea lui Ion Ghica 
către Vasile  Alecsandri, la care am făcut deja referi-
re, e o poartă deschisă către o istorie contrafactuală 
ficționantă neîntrerupt, mitico-arhetipală și pe deasu-
pra de un tragism escatipic. Dar reușita totală (și mă 
gândesc la tema Cărții Totale a Marelui Scrib) a romanu-
lui o reprezintă ideea de Carte a Lumii ca obiectivare a 
eului (auto)reflexiv, a subiectului gnoseologic. Astfel că 
romanul „Theodoros” dobândește o personalitate mora-
lă și devine un atuu similar celui din egloga lui Theodul 

Eseuri complementare - Romanul „Theodoros” – 
o capodoperă de Mircea Cărtărescu

(citată de Curtius – n.n. IPB): născocirile de un fante-
zism alegoric și livresc (și de un intertextualism rafinat 
se trag din tradiția literară universală ca să slujească 
nu numai ca plăcere a cuvântului, ci și ca învățătură: 
„Theodoros” cuprinde în sine aventura extraordinară, 
exponențială, care la rândul ei cuprinde în sine deopo-
trivă simbolurile și cheia lor; totodată reflectă metafora 
cărții ca lume care ajunge, prin integrarea în carte a 
lumii, într-o contopire până la cartea-lume și respectiv 
lumea-carte.

4. Aspectele transeminesciene
Mircea Cărtărescu își demonstrează abilitatea holistă 

de a ieși glorios dintr-o suită interminabilă de impasuri 
ontologice, epistemologice, hermeneutice, praxiologi-
ce, pe care le rezolvă bibliocentric într-un formidabil, 
temerar, vicios cerc al unei culturi „achiziționate” pe 
traseul de la arche și theos până la cartea de nisip a lui 
Jorge Luis Borges.

Ceea ce și-a propus deci prozatorul postmodernist 
să realizeze s-a împlinit: transutopia literară de factură 
labirintică, rod al unei inteligențe demiurgice, urma-
re a unui hybris metafizic: participarea la Creație, la 
perfecțiunea ei, abominabilă ori dimpotrivă „oglindă și 
mască, blestem și extaz suprem [5]”.

În „Cartea de nisip” Jorge Luis Borges precizează 
că respectiva carte a obținut-o în schimbul câtorva ru-
pii și a unei Biblii. Aceasta ar fi fiind „cartea ființelor-
imaginare”, care vin către noi din alte veacuri?; și au-
tomat mi-l închipui pe Mircea Cărtărescu drept avatar, 
surprinzător, căci e român get-beget, al lui Eudora Ace-
vedo, obsedat de Summa Theologica. „Theodoros” poa-
te fi echivalat cu Summa Litteraria sub specie aeterni-
tatis, unde însă imaginile și cuvintele tipărite par (poate 
că și sunt) mai reale decât lucrurile și ființele înseși [6]

Același Theodor Codreanu scoate în evidență și as-
pectul transeminescian al romanului cărtărescian: e nu-
trit, tacit, insolit, din Archaeusul eminescian (Eminescu 
precizează: „Archaeus este singura realitate pe lume” 
[7], evoluat transcendent în prototipialul Savaoth, Ma-
rele Cetitor al Cărții Marelui Scrib Mircea Cărtărescu 
[8]

Care nu pregetă ca pe traseul scriiturii-poveste, să 
presare, ca-n basm, firimituri de teorie a noului roman 
care vizează explicit transformările cărții și metamor-
fozele scriptorului. Remarc prin urmare interacțiunea 
scripturală (care abandonează unilateralitatea în favoa-
rea multilateralității – n.n. IPB); oglinda romanului e 
dublă: pe o față a ei elaborarea scriptorială a textului, 
pe cealaltă față: elaborarea texturală a scriptorului; 
în subsidiar este mereu activată convocarea textuală a 
elementului refuzat (doar aparent evident și în altă îm-
prejurare – n.n. IPB), în domeniul care reglează, în mod 
dominant, fenomenul de supradeterminare [9]

5. „Mașina= de explorat trecutul
Poate că nucleul supradeterminării este „elementul 

transosiriac” [10] realizat sub semnul mallarmean al 
limbajului ce se reflectă în oglinda romanescă și theo-
dorosiacă. Romanul „Theodoros” e o imensă alegorie și o 
copleșitoare parabolă. L-aș putea așeza astfel în succe-
siunea „Istoriei ieroglifice” (Dimitrie Cantemir „Crailor 
de Curte-Veche” (Mateiu I. Caragiale) „Creangii de aur” 
(Mihail Sadoveanu), „Principelui” (Eugen Barcu), „Mar-
torilor” (Mircea Ciobanu). Prima alegorie ar fi povestea 
frazei în exces. A doua ar fi materia semnificantă. A tre-
ia: ficțiunea înnodată ca atare, care are de-a face si-
multan, pe de o parte cu materia constituantă a lumii la 
care se referă, în ultimă instanță (Valahia, Arhipelagul 
grecesc, Turcia, Ierusalim, Etiopia, Egipt, Statele Unite 
ale Americii, Anglia Victoriană etc.), aspect ce-o apro-
pie de capodopera lui Liviu Rebreanu: „Adam și Eva”; 
pe de altă parte folosește materia semnificantă a textu-
lui căreia îi datorează în primul rând existența. Mircea 
Cărtărescu uzează de un mecanism dublu: și tranzitiv 
și intranzitiv. Ocultarea unei din materii o ocultează pe 

cealaltă dar cum pro-
zatorul ambiționează 
disimularea amândoru-
ra, asta înseamnă ide-
alism textual/arhitex-
tual care uzurpă orice 
ispită sec realistă ca 
să instituie fantasticul 
„tradițional” cuplat, 
desigur, la cel post-me-
ta/transmodern (chiar și globmodern) mult mai intensiv, 
specific Noului Roman – mașină de explorat trecutul (cu 
al său prezent și viitor inclus în transtemporalitatea sa 
alegoricoparabolicolivrescă).

Deci numai în această manieră trebuie comentat, 
interpretat și transvaluat acest nou „Theodoros” al lui 
Mircea Cărtărescu. Personajul (vertical/deviat/suicidar) 
e redimensionat structural și structurant în devenință 
prin enorme jerbe de un transbarochism mitologic, 
asemuindu-se, răsturnat, cu regele Midas, reamplasat 
într-un teritoriu retoric și transretoric grandilocvent, 
impestuos, globalizant (dar, vai, și deseori și patetic-
prețios – n.n. IPB).

Recent, la Târgu Neamț, Premiul Național „Ion 
Creangă – Opera Omnia”, ediția a VIII-a, 2025, i-a fost 
acordat lui Mircea Cărtărescu (după Dumitru Radu Po-
pescu, Nicolae Breban, Eugen Uricariu, Dan Stanca, 
Gabriela Adameșteanu, Gheorghe Schwartz, Petru 
Cimpoeșu) însă pentru „Solenoid”. Motivația juriului a 
subliniat faptul că imaginarul Cărtărescian, prin recu-
perarea spațiului copilăriei, al memoriei, este apropiat 
și de scrierile lui Ion Creangă dar și de visul chimeric al 
lui Mihai Eminescu.

În nr. 12 al „României Literare”, președintele juriu-
lui, Mihai Zamfir, și-a explicat opțiunea prin poeticita-
tea prozei cărtăresciene care cultivă cuvântul în sine și 
cizelează fiecare sintagmă[11].

ION POPESCU BRĂDICENI
Scriitor și doctor în filologie
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Handbaliștii juniori 3 de la CSM Târgu Jiu sunt la Cluj-Napoca, acolo unde 
în perioada 4-6 aprilie, se vor disputa meciurile din Grupa a 5-a, aferen-
te primului Turneu Semifinal Valoare din actualul sezon al Campionatului 
Național.  CSS Craiova, CSS Făgăraș și AHC Cluj Napoca sunt adversarele 
băieților lui Vali Popescu. Primele două echipe din grupă se califică pentru 
Turneul Semifinal 2 Valoare, în timp ce locurile 3 și 4 merg la Turneul Semi-
final Speranță.  ,,Calificarea în această fază este deja un rezultat pozitiv 
pentru copii. Am mare încredere în acești băieți și sunt convins că dacă vor 
juca cu ambiție și vor da totul pe teren vom face 3 jocuri bune, ceea ce ar 
putea însemna și o calificare în faza superioară a competiției”, a declarat 
antrenorul gorjenilor.

CSM Târgu Jiu: Bogdan Ștefurac, Mihai Bordușanu, Darius Beuran, 
Narcis Petrescu, Mario Bobei, Alexandru Ungureanu, David Bîrlete, 
Ștefan Stănoiu, Mihai Ularu, Mihnea Ciobanu, Vlad Călinoiu, Robert Gu-

Juniorii 3 au plecat la Cluj
ran, Cătălin Popescu.

CAMPIONATUL NAȚIONAL JUNIORI 3
SEZON 2024-2025
TURNEUL SEMIFINAL 1 VALOARE 
CLUJ NAPOCA, 4-6 APRILIE 2025
VINERI, 4 APRILIE 2025, ORA 16.00
CSM TÂRGU JIU – CSS FĂGĂRAȘ
SÂMBĂTĂ, 5 APRILIE 2025, ORA 16.00
CSM TÂRGU JIU – CSS CRAIOVA
DUMINICĂ, 6 APRILIE 2025, ORA 13.00
CSM TÂRGU JIU – AHC CLUJ NAPOCA
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Echipa de fotbal CSM Târgu Jiu are două 
meciuri consecutive acasă. Primul, con-
tând pentru etapa a 24-a a campionatului 

județean din Gorj, se dispută sâmbătă. Pe Sta-
dionul ,,Constantina Diță” vine Petrolul Țicleni, 
iar gazdele își propun să-și continue parcursul fără 
greșeală și să obțină un nou succes. 

Antrenorul Mario Găman vrea trei victorii din 
următoarele confruntări, la mijlocul săptămânii 
viitoare fiind programată și o partidă în Cupa Ro-
mâniei, mai exact în sferturile fazei județene a 
competiției. 

,,Este o primă partidă din cele trei pe care 
le vom avea într-un ciclu de șapte zile. Mă refer 
sămbătă, cu Petrolul Țicleni, de la ora 19.00. Ju-
căm pe teren propriu și așteptăm  din nou lumea 
și suporterii alături de noi. 

În Cupa României, miercuri, evoluăm cu Tis-
mana pe teren propriu, o reeditare a meciului 
care a avut loc săptămâna trecută, dar cu alte 
coordonate, ținând cont de suprafața terenului. 
Urmează apoi un meci dificil la Gilortul 2 Târgu 
Cărbunești. 

Se anunță din nou niște meciuri bune pentru 
noi, pentru ceea ce construim, dar eu am încre-
dere în acest lot de jucători.  Suntem pe o pantă 
ascendentă, suntem bine și eu sper să fim din ce 
în ce mai bine. Obiectivul este cel pe care ni l-am 
fixat de la început, să câștigăm toate meciurile. 
E normal, jucăm pe teren propriu, avem toate 
atuurile de partea noastră și cred eu că va fi o 
partidă plăcută publicului”, a declarat Găman. 

Program aglomerat pentru echipa de fotbalProgram aglomerat pentru echipa de fotbal

Tânărul Eduard Trăistaru a jucat și pentru 
echipa mare în acest sezon, dar este angrenat și 
în competițiile juvenile. 

Fotbalistul de bandă a vorbit despre obiecti-
vele sale pe termen scurt, și despre influența pe 
care o au asupra lui liderii vestiarului.

,,În primul rând, trebuie să luăm cele trei 
puncte, care sunt cele mai importante, să legăm 
foarte bine jocul și să devenim din ce în ce mai 
buni, ca să ajungem unde ne-am propus. Pentru 
mine este un sezon foarte interesant! 

Se simte uneori oboseala, e foarte greu, dar 
trebuie să tragem de noi și să devenim din ce în 

ce mai buni. 
Am avut multe de învățat de la colegii mai 

experimentați. În primul rând, profesionalismul 
de care dau dovadă, m-au învățat cum trebu-
ie să tratez fotbalul, să nu iau niciun antrena-
ment la mișto și să mă antrenez din ce în ce mai 
greu, ca să-mi câștig locul în echipă.Dacă suntem 
concentrați 100%, tragem toți la antrenamente 
cât putem de tare și avem cea mai bună mentali-
tate, cu siguranță vom fi acolo, în Liga 3, și chiar 
mai departe”, a spus Trăisartu.

CSM Târgu Jiu este lider detașat în Liga 4 din 
Gorj, cu victorii pe linie.
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CSM Târgu Jiu joacă, în we-
ekend, pe terenul echipei 
CS Universitatea Cluj-Na-

poca. Meciul din Sala LPS Cluj face 
parte din etapa a 5-a a Ligii 1 de 
Baschet Masculin. Cu două victorii și 
două înfrângeri, oaspeții nu-și per-
mit pași greșiți, iar partida din Arde-
al se anunță una foarte importantă. 
Antrenorul secund Răzvan Bratolo-
veanu a declarat că trupa gorjeană 
stă bine din punct de vedere psihic 
și fizic, mai ales după rezultatul de 
pe terenul Agronomiei.

Baschetbaliștii gorjeni joacă în Ardeal: ,,Trebuie Baschetbaliștii gorjeni joacă în Ardeal: ,,Trebuie 
să tratăm serios partida și să câștigăm”să tratăm serios partida și să câștigăm”

,,La București a fost o victorie 
foarte importantă pentru noi. Am 
făcut un meci foarte bun, am exe-
cutat ceea ce am lucrat la antre-
namente și am reușit să învingem 
categoric. Băieții și-au revenit și 
mental, cred că am fost într-o pasă 
un pic mai proastă după cele două 
înfrângeri. Doar Stephanos Ciripe-
ru a avut o problemă la spate, dar 
la ora actuală toată lumea este ok. 
Sper să fim toți sănătoși până la ora 
meciului, mergem acolo să tratăm 
jocul foarte serios, este un meci im-
portant, avem nevoie de o victorie 
pentru a acumula puncte în clasa-
ment și, într-o oarecare măsură, să-i 

băgăm pe Cluj sub noi, practic să nu 
le mai dăm nicio șansă să acceadă 
la turneul final. Chiar dacă am jucat 
de două ori cu ei în acest sezon, am-
bele meciuri au fost destul de echi-
librate. Trebuie să mergem acolo să 
facem ceea ce știm, ceea ce lucrăm 
la antrenamente, și să reușim să 
câștigăm”, a precizat tânărul antre-
nor la conferință de presă.

Revenit oficial pe parchet în runda 
precedentă, după o accidentare-hor-
ror, Dani Mâinea speră să contribuie 
la succesul gorjenilor. Baschetbalis-
tul autohton a declarat că vizitatorii 
trebuie să trateze confruntarea din 
Ardeal extrem de serios.

,,Mă bucur că sunt aici. Vreau 
să-i mulțumesc în special lui Claudiu 
Alionescu și întregii organizații că 

m-au așteptat și au avut răbdare cu 
mine să-mi termin recuperarea și să 
mă întorc. Revenirea a fost una fru-
moasă. Am în continuare de lucrat, 
am în continuare de îmbunătățit, 
după perioada asta de recuperare, și 
nu-mi doresc decât să fiu sănătos și 
să pot să-i ajut pe colegii mei să ne 
îndeplinim obiectivul pentru sezonul 
acesta. Mergem la Cluj cu gânduri 
bune, dar trebuie să tratăm parti-
da serios, ținând cont că am avut 
două înfrângeri, una în deplasare 
și una acasă, două meciuri destul 
de importante pentru noi, pentru 
parcursul nostru, așa că trebuie să 
tratăm serios această partidă și să 
învingem”, a declarat Mâinea.

Meciul de duminică este progra-
mat la ora 11.00.


